

Fiesta de Ramos

Los severos oficios del Domingo de Ramos fueron ayer celebrados en la Metropolitana con la magnificencia y esplendor de costumbre.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, asistido de los señores Dean, Arcipreste y Chantre, ofició en la bendición y distribución de las palmas y ramos y en la procesión verificada acto continuo.

En el Presbiterio ocuparon sus sillas, durante la bendición de las palmas y la Misa cantada con el *Passio*, el señor gobernador civil, alcalde accidental señor Sanchis Peretgas, tenientes de alcalde señores Prieto, Ferraz, marqués de Llanera, Cunat, Criado y Guillén, concejales señores Cortés, Fabregat, Selva, Cruz, Lluich, Lassala y Polo, el secretario accidental Sr. Burguera y el cronista Sr. Cebrían.

El P. Sempere pronunció notable sermón alusivo a la festividad del día.

La procesión recorrió la plaza y calle del Miguelete, que presentaban animado aspecto y en donde estaban situados numerosos puestos de venta de palmas y monumentos para la gente menuda.

En la Misa fué cantado el *Passio* por los Beneficados Sres. Irurita, Sastre y Flors, interpretando la parte de pueblo la capilla de música.

El concurso fué bastante numeroso. También revistieron mucha solemnidad los oficios en los templos parroquiales y en el Colegio del Patriarca.

A los celebrados en la Colegiata de San Bartolomé concurrirán con hábitos corales los señores Caballeros de Santo Sepulcro, Guarner, Bernal, Olier y Rodríguez de Celis y la Dama Noble de la misma Orden, excelentísima señora doña Ana Fournat, de Guzmán.

LA MORAL EN ESCENA

Acquí y en los Estados Unidos

He aquí una cosa en la que España se ha adelantado nada menos que a la ultraprogresiva Norte-América. Desgraciadamente, sólo en la intención, proyecto y plan hemos ganado por la mano a los Estados Unidos. Porque en esta tierra bendita española ha quedado todo, según viera uso, en una buena intención más... de esas de las cuales el infierno está empedrado, según Santa Teresa, sobre todo por la parte que cae precisamente debajo de la antigua berbería.

Los católicos norteamericanos giraron la vista por los teatros de su país, y con dolor hubieron de convencerse de que la más repugnante inmoralidad suplantaba al arte en la mayoría de ellos. Inmediatamente, no sabemos, y es lástima, de quién partió la idea, inmediatamente se constituyeron en "Sociedad para el saneamiento de la escena". La naciente Sociedad nombró en seguida un Comité bajo la protección y presidencia honoraria de Su Eminencia el Cardenal Farley, y bajo la presidencia efectiva de uno de sus Vicarios generales.

El Comité buscó a toda prisa varios literatos, y con ellos, asesores por un moralista, formó un jurado y fundó un *Boletín*. En el primer número, Su Eminencia el Cardenal protector exhorta a todos los Sacerdotes y fieles de su diócesis a que aúnen sus esfuerzos, presten apoyo al Comité, se atengan a las críticas del jurado y entren a engrosar las filas de la Asociación, para lo cual basta comprometerse a huir de los teatros, o cines, o circos donde se representen obras tachadas de groseras, inmorales o indecentes por el jurado.

A éste incumbe, además de la redacción del *Boletín*, la publicación de listas en que consten las piezas que se pueden ver sin peligro. Las producciones no mencionadas se consideran por el mismo caso condenadas y prohibidas, atentatorias a las buenas costumbres.

En los Estados Unidos ha parecido mejor no hacer especial juicio de estas obras pornográficas, ni aun para excluiras, fundándose para ello en que aun en esta forma impropria la crítica es un reclamo de la comedia y del autor.

Todas las grandes organizaciones católicas se han comprometido a apoyar a la nueva Asociación: la Federación de las Asociaciones católicas americanas, los Caballeros de Colón, la Asociación del Santo Nombre de Jesús, la Asociación Central (alemana), etc. etc.

En Norte-América, como en Alemania, católicos y protestantes van unidos en las campañas por la moralidad. Así se explica que muchos organismos protestantes se hayan sumado a los católicos en la obra de higiene social. En Nueva York ha visto la luz el *Catholic Theatre Movement*. No parece temeridad augurarle vida próspera, larga y fecunda, esparcido y propagado por toda América. Se trata de un empeño en pro de la honestidad y el arte y la educación pública. En el coincidir, gracias a Dios, todos los hombres honrados a quienes el aspecto de la ola de cieno, cada día más amenazadora, obliga a reflexionar y aun a llorar, conforme al consejo de Jesucristo: "Sobre ellos y sobre sus hijos".

Indicábamos que en España, en Madrid, se ideó, y aun se anduvieron muchos pasos para realizar algo, no ya análogo, sino idéntico. Se pretendió por el celosísimo y privilegiado organizador R. P. Dueso, aliar el ser y poder y esfuerzos de varias poderosas entidades católicas; se llegó a nombrar, o poco menos, el Comité, que entre nosotros se hubiera denominado Junta; se buscó y halló a los literatos que integrarían el jurado; y... aquí nos hemos quedado por ahora, con la esperanza de ver pronto vencidas las pequeñas dificultades que a la realización de tan noble proyecto se oponen.

La corrupción terrible del teatro en España, la podredumbre vergonzosa, asquerosa, del cine, que a veces fermenta

más todavía en la sala que en la pantalla, con ser en ésta tal y tanta, no es preciso ponderarla. Nos han evitado este trabajo periódicos tan poco católicos como *El Liberal*, *España Nueva* y *España Libre*.

Y... ¡un detalle! las estadísticas sanitarias han puesto un apéndice costosamente elocuentísimo a los alegatos de críticos y moralistas...

R. ROTLLAN.

Congreso Nacional de Terciarios Franciscanos

Del 16 al 20 de Mayo

Junta regional de Valencia

Ya están ultimados los detalles relativos a la formación del tren especial con motivo del Congreso.

Los precios que damos a continuación dan derecho a la excursión del día 20 a El Escorial para visitar el Real Monasterio y al distintivo que se entregará a todos los congresistas al partir el tren.

El tren especial saldrá de Valencia la noche del día 15, a hora de recoger los congresistas de las líneas de Barcelona y Utiel y los de Gandía y Alcoy, para estar en Madrid el 16 por la mañana, primer día oficial del Congreso. El 20 será la excursión a El Escorial y por la noche de ese día será el regreso, para estar en Valencia el 21 por la mañana. La hora de regreso se ha tenido en cuenta para el enlace con los trenes ordinarios de Alcoy y Gandía y con las demás líneas de Valencia.

He aquí la nota de precios: Serie A, o sea ferrocarril y manutención, carruajes desde la estación de Madrid al hotel y regreso, propinas, etc.—1.ª clase, 135 pesetas; 2.ª clase, 99 pesetas; 3.ª clase, 69 pesetas.

Serie B, o sea sólo ferrocarril.—1.ª clase, 73 pesetas; 2.ª clase, 49 pesetas; 3.ª, 28 pesetas.

El traslado al monasterio desde la estación a El Escorial corre de cuenta de los congresistas.

Dado el número de adhesiones que se van recibiendo y los pocos días que faltan para comprometerse con las Compañías de Ferrocarriles, lo que dificulta la petición de nuevos trenes, esta Junta regional ruega muy encarecidamente a las Juntas locales se sirvan hacer llegar estas noticias a todos los Terciarios y personas plenas que quieran asociarse personalmente a este Congreso y manden a la mayor brevedad las adhesiones que se vayan presentando.

Al solicitar una inscripción se adelantará cinco pesetas, que se tendrán en cuenta al verificarse el pago del billete. Caso de no realizarse el tren especial se devolverá ese anticipo; pero el congresista no tendrá derecho a su reintegro si desiste del viaje.

En días sucesivos se irán dando noticias y detalles conducentes al mejor éxito de esta piadosa expedición.

Puntos de suscripción en Valencia: Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, y en la residencia de los Padres Capuchinos, calle de Cirilo Amorós.

Digo yo:

En el pueblo de Jalance ocurrió anteaer un lance... mejor dicho, fué un percance de tan rara novedad, que debiera a todo trance comentarse en un romance, que es el modo de que alcance la mayor publicidad.

Pues, señor... (no va de cuento), tiene aquel Ayuntamiento y ha tenido hasta el momento del suceso a un buen señor secretario, que lamentablemente no está aquí, pues es portento de "belleza" y de talento, como va a ver el lector.

Yo no sé que pasaría que el alcalde, el otro día, decretó su cesantía y por poco halló su fin, porque nunca supondría que, con loca algarabía, le asaltarán la Alcaldía las mujeres, en motín.

Con arrojo extraordinario, con empuje temerario, defendiendo al secretario, fué hasta la última mujer. Y, humillado a su contrario, fué al alcalde necesario reponer al funcionario o apartarse del Poder.

Esta duda me importuna: Si al que sólo trata ya una vez nunca alcanza la fortuna de poderla dominar, ¿dónde hallar esta oportuna maravilla, cual ninguna, que a su antojo las reuna y las pueda manejar?

Es preciso interrogarle, de la mano no dejarle, perseguirle, sonsacarle y, si llega la ocasión, combatirle, anadardarle, y el secreto arrebatarle, ¡aun a cambio de pagarle la patente de invención!

MAXIMILIANO THOUS.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las GRANULACIONES. Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

Una nueva barriada obrera

En Catarroja

El secretario de Catarroja leyendo el acta de la colocación de la primera piedra. El gobernador aparece sentado en el centro. El acta, después de firmada por las autoridades, fué depositada en el hueco de la piedra colocada.—(Foto. Vidal.)

Plácemes entusiastas merece la Mutualidad de Empleados de Tranvías de Valencia.

Si guiendo la sana orientación iniciada por estos modestos proletarios, ayer se verificó el acto hermoso de colocar la primera piedra de una barriada obrera con destino a los empleados de tranvías en Catarroja.

El acto revistió solemnidad extraordinaria y tuvo verdadera importancia, tanto por las personalidades que acudieron como por lo que significaba.

Según estaba anunciado, a las dos y media salió el tranvía que la Compañía había cedido generosamente para trasladar a las autoridades, Prensa e invitados.

El viaje lo aprovechamos conversando con los empleados sobre sus cosas.

"No contamos más que con 200 socios en la Mutualidad, y con nuestro esfuerzo, unido a los donativos con que personas generosas nos han ayudado, hemos conseguido adquirir el local en el que hoy se coloca la primera piedra para la nueva barriada, que estará formada por 19 casas.

Cinco mil pesetas cuesta el solar, y como el Estado bonifica con el 20 por 100 los gastos ya realizados, hemos recibido por este concepto mil pesetas.

Las obras comenzarán este mismo mes, y lo más pronto posible se verificará la inauguración de la barriada, ya construida, y la entrega a los interesados."

Los que asistieron al señor gobernador, en representación de D. Alfonso, D. Eduardo Dato y propio; el Sr. Sanchis Peretgas, por el Ayuntamiento; representación del capitán general; D. Juan Izquierdo, por la Diputación; el Sr. Valldecabres; el señor conde de Berbedel, presidente de la Junta de Fomento de Casas baratas; delegado de Hacienda, representación de la Sociedad de Retirados del ejército y representación de la primera Mutualidad de Escritorales del puerto.

La llegada a Catarroja a poco más de las tres y media llegó a Catarroja el tren que conducía a los invitados.

En el apeadero esperaban el alcalde de la población Sr. Peris, el juez de Instrucción del distrito de Torrente Sr. Matoses, el juez municipal Sr. Villarroya, secretario del Ayuntamiento D. Francisco Soto, secretario del Juzgado, concejales, y por no incurrir en omisiones, el pueblo en masa.

La Banda municipal de Valencia, al bajar del tren las autoridades, interpretó la Marcha real.

Hechas las presentaciones de rigor, se trasladaron todos al local de los tranvías.

El camino estaba adornado con gallardetes, y en el campo se había levantado un tablado para la banda.

Antes de procederse a la colocación de la primera piedra, fué leída el acta correspondiente, que firmaron las autoridades.

Acto seguido, el Sr. Centaño pronunció breves y elocuentes frases encomiando el trabajo de los tranviaristas y deseando que esta conducta fuera imitada por los demás obreros.

El Sr. Valldecabres se ofreció como diputado a los obreros.

El presidente de la Mutualidad, señor Muñoz, agradeció a las autoridades su concurso moral.

El Sr. Rufes, empleado, leyó una hermosa poesía, original, que fué muy aplaudida.

El Sr. Aznar, empleado también, leyó unas cuartillas muy sentidas, excitando a los compañeros para que continúen trabajando por el mutuo bienestar.

Se leyeron varios telegramas y adhesiones.

Colocada en su sitio la piedra, el señor gobernador depositó una paletada de cemento, haciéndolo después las demás autoridades.

En este momento, la banda ejecutó la Marcha real, se disparó una traca y fueron soldados gran número de palomas.

A esto se unieron los aplausos de la muchedumbre, que vitoreó con entusiasmo a España y al gobernador.

Con la primera piedra fueron depositados un ejemplar de cada uno de los diarios de la localidad, el acta firmada por las autoridades y varias monedas.

Terminó la fiesta con la misma solemnidad que había comenzado.

mado por la gentil Pura Carpio, la bellísima Herminia Peris, la simpática Adela Grau, la preciosa Carmen Ramón y la muy bonita Carmen Raga, se situó alrededor de la fuente para servir a los invitados algunos dulces.

El Clero bendijo la fuente, se abrieron las espitas, las campanas se lanzaron al vuelo, la Banda municipal interpretó la Marcha real, se disparó un traca kilométrica y el público aplaudió con entusiasmo.

Desde los balcones de la Casa Consistorial pronunciaron discursos los señores Valldecabres, gobernador civil y alcalde, encomiando la labor realizada por el Ayuntamiento, secundado por el vecindario.

En el Salón de Sesiones del Ayuntamiento se celebró sesión, presidida por el gobernador, y el alcalde de Catarroja leyó una Memoria en la que se hace constar el estado próspero del Municipio.

Verdaderamente son interesantes los detalles que en ella se consignaron.

En 25 años, el Ayuntamiento ha gastado 60.000 pesetas en la construcción de una escuela, 25.000 en el Matadero, 25.000 en la Casa Capitular, 30.000 en la reparación de la ermita de San Antonio (hubo para estas obras donativos particulares), 150.000 en el adquinado, 75.000 en las aceras, 40.000 en otra escuela y cerca de 30.000 en el Cementerio.

Estos gastos se han realizado sin que el Ayuntamiento deba cantidad alguna por contingente ni por otros conceptos, y se propone además construir, en el más breve plazo posible, un nuevo mercado y nuevo alcantarillado.

Se sirvió de los invitados un espléndido lunch, al final del cual hubo brindis, y se trasladaron los expedicionarios al tranvía especial para regresar a Valencia.

Para terminar: breves frases de felicitación a las dignísimas autoridades de Catarroja, que tan excelentes pruebas de honradez administrativa están dando, y al vecindario, que ha sabido elegir unos representantes dignos de la confianza que en ellos han depositado.

La Prensa

Madrid, 5.

El Debate

Se ocupa de la apasionada campaña de los conjuccionistas contra el licenciamiento de los soldados de cuota que pertenece a la clase media y al proletariado de levita y americana.

Excita al Gobierno a no demorar más la resolución del asunto, después del terminante informe del Consejo de Estado.

Alude luego a la cuestión de los farmacéuticos, diciendo que es contraria a la ley la concesión de apertura de las farmacias de las Cooperativas obreras.

Deduce de todo ello la imperiosa necesidad de que se organice la clase media, asociándose abogados, empleados, médicos, literatos, farmacéuticos, ingenieros, etcétera, para su defensa en todos los órdenes.

Sólo así, escribe, se impondría la clase media, alejando de los alcázares de la autoridad el miedo que hoy le inspiran los obreros.

El Universo

Reproduce de *Vida Marítima* un artículo sobre la navegación en el Atlántico.

Círculo Central

A la memoria de los Mártires de la Tradición

La Agrupación de Damas Tradicionalistas, que lleva por emblema el nombre de la que fué Augusta Soberana de los soldados de la tradición y madre amantísima de nuestro amado Caudillo Don Jaime III de Borbón, ha querido dedicar en la Fiesta de los Mártires de nuestra Causa tres veces santa un cariñoso recuerdo a la por tantos títulos ángel de la caridad, la nobilísima Señora Doña Margarita de Borbón.

Al efecto, organizó para el día de ayer solemnes actos religiosos y de caridad, convencida de que el mejor recuerdo había de consistir en la práctica de la hermosa virtud de la caridad, de la que ella dió tan esplendentes ejemplos.

Por la mañana hubo Misa de Comunión en la iglesia de San Martín; fué el celebrante el beneficiado de la misma don Vicente Ortí.

Se acercaron al Sagrado Banquete gran número de margaritas y nutrida representación del Requeté, Juventud, Círculo, Agrupación Escolar y Veteranos.

Reparto de limosnas

Altamente conmovedor resultó el acto de repartir limosnas entre los pobres.

A las nueve y minutos se hallaban reunidas en el Círculo las Sras. Tirado de Taty; Gil, viuda de Moreno, Morandera de Chenovés, y Sras. Valls, Albors, Tirado, Paulo, María López, Esteller, Amparito Paulo y otras, encargadas de los socorros.

La concurrencia de pobres fué numerosa.

Seguramente que las caritativas señoras que constituyen La Margarita gozarían en el fondo de su alma al oír las sentidas palabras de agradecimiento con que correspondían los pobres a la caridad de sus bienhechoras.

Dios premie su caridad.

Por la tarde.—La velada

Mucho antes de que comenzara la velada, los amplios salones de nuestro Círculo Central estaban ocupados por muchísimos correligionarios y entusiastas margaritas, deseosas de testimoniar nuevamente su cariño a los principios tradicionalistas.

Poco después de la hora anunciada, dió principio la velada con la Marcha real

Tiro de pichón

Noveno día de concurso

Ayer continuó el concurso de Tiro de Pichón en medio de extraordinario número de aficionados y tiradores.

La terraza y cancha estuvieron invadidas por un excelente número, que gusta de hacer acto de presencia en estas fiestas.

Shooting

En primer lugar se jugó un shooting entre doce tiradores, que lo ganaron los Sres. Mustieles y Oliag.

Tiro de prueba

En segundo lugar se disputaron entre los mismos tiradores que la poule anterior el tiro de prueba, el que ganaron los señores Mustieles y Sarzo.

Premio Unión Española de Explosivos

En tercer lugar se verificó la tirada para optar al premio que anteriormente mencionamos; tomaron parte los señores Mustieles, Carles, Sister (D. J. y D. V.), Ibáñez, Ibáñez Pampló, Córdova, Sarzo, Oliag, Verdeguer, Carsi (D. M. y D. V.), y Cunat.

En el pájaro tercero continuaban en poule sin cero los Sres. Oliag, Verdeguer y Sister (D. V.); al cuarto y quinto pájaro los dos últimos, y al sexto pájaro se apuntaron éstos cero, por lo que quedaron eliminados y entraron todos los tiradores de nuevo a igualar.

Al final de esta poule fueron los ganadores de este premio los Sres. D. Pablo Verdeguer, del primer premio, y D. Fernando Ibáñez del segundo.

Premio E. Claver

El premio regalo de D. E. Claver, consistente en una copa de plata, contendieron en la discusión de la poule de este premio los mismos tiradores que el anterior; al final de ésta, resultaron ser los ganadores en primero y segundo lugar, los Sres. Ibáñez y Córdova.

Premios obsequios a las señoritas

Verificado previamente el sorteo para saber el número que correspondía a cada tirador, dió el resultado siguiente:

Al Sr. Carles, núm. 239; al Sr. Sister (D. V.), 274; al Sr. Ibáñez, 14; al Sr. Ibáñez Pampló, 144; al Sr. Córdova, 159; al señor Sarzo, 169; al Sr. Oliag, 203; al Sr. Verdeguer, 72; al Sr. Sister (D. V.), 65; al señor Carsi (D. M.), 292; al Sr. Carsi (D. V.), 46; al Sr. Cunat, 133; al Sr. Fournat, 74; al señor Gómez, 141, y al Sr. Mata, 186.

Verificada la poule para disputarse estos premios, resultaron vencedores los señores D. Luis de Córdova del primero, correspondiendo el número 159, que resultó ser la poseedora doña Anunciación de Carsi. Del segundo premio, D. Fernando Ibáñez Pampló, al que le correspondió el núm. 144; poseedora del billete, doña Matilde Pampló de Ibáñez, y del tercer premio fué el ganador el Sr. Mata, que le correspondió el núm. 186, que lo poseía la señorita Paquita Barrachina.

Shooting

Finalmente se discutió esta poule, que la ganó el Sr. Sister (D. V.) al pájaro cuarto.

PARA HOY

Último día de concurso

A las dos, tiro de prueba.

A las tres, premio E. Lalana.

A las cuatro y media, premio de Consolación.

Círculo Central

A la memoria de los Mártires de la Tradición

ejecutada a piano por el ilustre profesor Sr. Burgos.

La simpática y distinguida señorita Cabanes interpretó admirablemente la hermosa "Ave-Maria", de D. Manuel Chulvi; fué acompañada al piano por el autor.

Los aplausos que cosecharon, demostraron el gusto con que el público escuchó tan bien escrita plegaria.

La angelical señorita María Arnau, recitó muy bien la poesía titulada "La Virgen de Covadoga. Fué muy aplaudida.

La notable romanza "Per qué..." fué ejecutada con rara habilidad por las señoritas Payá y Albors, que demostraron en su ejecución las excelentes facultades de que están dotadas.

Con grandes aplausos fué premiada la poesía que recitó la graciosa señorita Aurora Villarroya, titulada "Un plantel de margaritas".

Nada necesitamos decir del Sr. Tronchoni, sobradamente conocido de nuestros amigos; baste consignar que mucho después de que hubiera terminado la interpretación de "Una limosneta", aún resonaban los aplausos.

La señorita María Nacher pronunció con excelente entonación y música apropiada la bonita y bélica poesía, "A los Mártires de la Lealtad".

Arrancó grandes aplausos por la propiedad con que la recitó.

Los Sres. Burgos y Juan, interpretaron a maravilla la fantasía de "La tempestad", del maestro Chapi.

Todo cuanto digamos de la feliz inspiración, maestría en el recitado, del vate Jaime Cargaber, nos parece poco. Tal fué el entusiasmo que supo inspirar a los concurrentes con su hermosa poesía, "Sangre de mártires, semilla de jaimistas".

La señorita Payá cantó con su preciosa voz la inspirada romanza "Oditi". Fué acompañada al piano por la notable ejecutante señorita Gandía.

El discurso que pronunció la señorita Anselmita Tirado fué notable por todos conceptos.

La profundidad de pensamiento, ganancia de frase, mímica apropiada y demás circunstancias que concurren en la señorita Tirado, causaron el delirio entre nues-

... amigos, que aplaudieron cada uno de los párrafos con entusiasmo creciente. Al terminar, la ovación que se tributó fue colosal.

"Un sueño", es el título de la poesía sentidísima, original del citado Jaime Cargaber, que con su igual donosura recitó la simpatísimas señorita Carmenca Paulo.

La interpretación de "Ninón" corrió a cargo de la notable cantatriz señorita Conchita Cabanes, que fué acompañada, por la soltura de una consumada pianista, por la señorita Conchita Soriano.

"A mi Reina", título de una poesía hermosísima, de Jaime Cargaber.

Fuó recitada con gran elegancia en la dición con gran soltura, por la hermosa y angelical señorita María López.

El Sr. Chenoves explicó la finalidad de La Margarita, y encomió en párrafos elocuentísimos su labor.

Enumeró algunas de las obras de caridad realizadas por La Margarita y felicitó a cuantas señoras y señoritas forman en sus listas.

Dedicó un párrafo sentidísimo a la presidenta, que fué muy aplaudido.

El presidente del Círculo, Sr. Vernich, pronunció breves palabras e hizo el resumen de ella han tomado parte.

Las frases del Sr. Vernich fueron acogidas con grandes aplausos.

La velada terminó con el entusiasmo que había comenzado.

ACCIÓN SINDICALISTA

Conferencia en Mislata:

Anteayer se celebró en el Círculo Legitimista de Mislata la anunciada conferencia por el Dr. Justo, Capellán de la Juventud Sindicalista de la Casa de los Obreros.

Presentó al carlista como particular y como obrero. Dijo que el carlista, como particular, debe ser un cristiano práctico; como obrero, debe dar su nombre al Sindicato para la defensa de sus intereses profesionales.

Como nuestros lectores conocen de sobra a este joven sacerdote, omitimos la reseña de su discurso para dar cuenta a nuestros lectores, de lo que bien pudieran llamar un acontecimiento.

El simpático sacerdote y elocuente propagandista, Dr. D. Juan Francisco Correas, alma del movimiento sindicalista agrario de la diócesis de Madrid, se encuentra entre nosotros y asistió el sábado a la conferencia de Mislata. Invitado por su compañero de propaganda, Sr. Justo, ocupó la tribuna y... no sabemos si pronunció, si bordó... si cantó un hermoso himno al sindicalismo, que con frenesí aplaudió la multitud entusiasmada, que llenaba el local. A una pluma tomamos algunas notas que como muestra ofrecemos a nuestros lectores:

"Soy español—comenzó diciendo,—soy hijo de un obrero. No soy extraño por lo mismo a esta fiesta. La sindicación es una esperanza de la que se no deben apartar los tradicionalistas."

Habla de sus viajes, y dice que va buscando la justicia y no la encuentra por ninguna parte. Estudia las condiciones de los obreros de la localidad, y preguntó: ¿Estáis satisfechos de la remuneración de vuestro trabajo? ¿Creéis que lo habéis todo?

Define el Sindicato, y explica la definición valiéndose de comparaciones clarísimas. Prueba como el Sindicato es la única fuente de ilustración para el obrero. A continuación presenta con elocuentes párrafos al Sindicato, como medio de defensa de los intereses profesionales.

Dice en párrafos llenos de vigorosa elocuencia que el Sindicato con sus instituciones auxiliares, libra al obrero de su irreconciliable enemigo, la usura, y refiriéndose a los agrícolas demuestra cómo únicamente en estas instituciones puede encontrar el agricultor los medios para su tierra valiéndose de los adelantos que la ciencia pone a disposición de la agricultura.

En un símil hermosísimo demuestra la fuerza vigorosa del sindicalismo agrícola, que, semejante a los arroyos que al unirse forman el río inmenso que llena de riquezas las regiones por donde pasa, unidos entre sí por la federación regional, y confederados en la nacional, ha de llevar seguramente el rico veneno de prosperidad hasta los pueblos donde la miseria ha sentado sus reales.

Acaba con un ofrecimiento lleno de sinceridad para cuanto signifique organización y sostenimiento de los Sindicatos, único camino para que, unidos todos por la cruz, podamos esperar el día en que hayamos formado en el cielo el verdadero Sindicato del amor y de la caridad eterna.

solemnidad y concediendo la palabra al Dr. Fernández Martí, quien clara y brillantemente puso de relieve la figura del doctor Guillén como botánico, exponiendo en su extenso discurso la labor que durante muchos años realizó en el Jardín Botánico de esta ciudad; enumeró las otras obras y trabajos publicados, haciendo hincapié en la catalogación de la Flora Valenciana, y en el tratado de Valencia invernal.

La meritisima labor del Dr. Fernández Martí fué premiada con una salva de aplausos.

A continuación el Sr. Zapater leyó magistralmente una poesía del Dr. Villanova, que con justicia fué calificada en su resumen por la presidencia de hermosos ramilletes de pensamientos delicados y brillantes colores.

Concedida la palabra luego al señor Rodríguez Dalmáu, leyó un acabado trabajo del Dr. Rodrigo Perlegas, en el que consideraba al Dr. Guillén como entusiasta paladín de los dos grandes amores: la familia y la Patria.

Recitó luego el Dr. Manuel Martí una sentida y bella poesía, presentando las cualidades morales del doctor a quien se festejaba.

El Dr. Barberá leyó un completo trabajo sobre Psicofísica del hominajeado, en el que evidenció sus profundos conocimientos en esta difícil ciencia.

Ocupó la tribuna después el secretario general de la Corporación, Dr. Gay, quien magistralmente leyó un soneto en lengua valenciana, del Dr. Cebrián Mezquita.

Finalmente, la presidencia hizo el resumen de la sesión, dio las gracias a las autoridades, Corporaciones e invitados, y dedicó delicadas frases a los hijos del doctor Guillén, presentes al acto.

Al acabar cada uno de los oradores fué entusiásticamente aplaudido, mereciendo muchas felicitaciones del Instituto por la nueva senda de actividad en que ha entrado en el curso actual.

Para verla y tratar, en esta Administración de nueve a una y de cuatro a siete

Memorias de: Fantasia política en la que la pluma del mordaz **CIRICI VENTALLÓ**: derrama las sales de su ingenio. Un elegante tomo de más de 200 páginas, en 8.º mayor, con bonita portada de Bagaría y dos tintas,

Muñoz Villena

Se vende en la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en el Círculo Central. 2 PESETAS

Está en prensa

Victorias de Carlos VII y de cruzados modernos

Por el barón de Artagan

Un magnífico tomo profusamente ilustrado

Labor legitimista

Junta regional de Veteranos

Se convoca para hoy, a las tres de la tarde, a los individuos que componen la Junta regional de Veteranos.—El secretario.

Africa

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 5.

Grupos dispersos

Telegrafía el comandante general de Ceuta que se han visto grupos enemigos en las alturas próximas al lugar del combate de ayer.

Las granadas de nuestra artillería los dispersaron prontamente.

Según las agresiones

Comunica el comandante en jefe, desde Tetuán, que un aeroplano militar ha sido tirado, sin consecuencias, al pasar sobre las alturas de Beni-Madan.

Después tirotearon el campamento de Río Martín, intentando una seria agresión, siendo rechazados.

Se le hicieron cuatro muertos, uno de los cuales, con armas y municiones, quedó en poder nuestro.

También tirotearon la posición de Malalín, contestándose y causando un muerto y un herido, sin novedad por nuestra parte.

Sigue el temporal

Un telegrama oficial de Larache participa que el transporte "Almirante Lobo" no ha podido desembarcar el material que lleva a bordo por el mal estado de la barra.

Línea telegráfica

Dice también que se ha montado una línea telegráfica militar entre Arzila y Cuesta Colorada.

Agresión a la Guardia civil

Un teniente muerto

y un cabo herido

Ceuta.—Ayer salió a recorrer la línea, entre los fuertes de Aranguren y Benizú, el teniente de la Guardia civil don Ignacio Maroto y el cabo Manuel Ruiz.

Al llegar al arroyo de Guillén, unos grupos de moros que estaban ocultos hicieron sobre ellos una descarga y continuaron tiroteándolos.

El teniente y el cabo quedaron heridos.

Inmediatamente acudieron en su auxilio fuerzas del fuerte de Aranguren, mandadas por el capitán D. Luis Adelantado, prestándole a los heridos y persiguiendo a los agresores.

Aquellos fueron llevados al fuerte, donde a poco de llegar falleció el teniente Maroto, que tenía dos heridas mortales.

El cabo Ruiz está herido en un muslo.

Instituto Médico

Valenciano

Homenaje al doctor Guillén

El sábado celebró esta activa corporación la velada necrológica en honor del ilustre médico y sabio naturalista D. Vicente Guillén y Marco.

El local presentaba el aspecto de las grandes solemnidades, adornado artísticamente con plantas y profusión de focos eléctricos. La concurrencia, tan distinguida como numerosa, llenaba todos los salones del Instituto.

En el estrado tomaron asiento el señor gobernador civil, el general de Sanidad Sr. Cortés, en representación del capitán general, el alcalde accidental Sr. Sanchis Perlegas, el secretario de Cámara, en representación del señor Arzobispo; doctor D. Antonio Casanova, en representación del señor rector; señores directores del Instituto y de la Normal, representantes del Seminario Conciliar, Sr. Guastavino, por el Ateneo Científico. Entre los invitados figuraban, por la Cámara de la Propiedad, Sres. Guzmán Pajarón y Nogués; por la Real Academia de Medicina, los Dres. Villanueva y Trigo; por el Colegio Veterinario, el Sr. Oréansans; señores jardineros segundo y tercero del Botánico; por la Medicina Valenciana, Dr. Mauro Guillén; por Lo Rat-Font, el Sr. Zapater, y los Dres. Rodríguez Dalmáu, Aguilari Martínez, Fabregat, Boned, Reig Pastor, Boquera, Morell, Pallarés, Uberos, Izquierdo, Olmos, Blanco, Alcover y otros muchos, que sería prolijo enumerar.

El elemento escolar estaba numerosa y dignamente representado.

Abrió la sesión el presidente D. Manuel Martí, exponiendo el motivo de la

Sucesos

Incendio

Homenaje al doctor Guillén

Ayer tarde, a las cinco, se produjo un incendio en la fábrica de ácidos que el Sr. Noguera posee en el camino Hondo del Grao junto a la línea férrea.

Acudieron los bomberos, pero como los dijeron que había sido sofocado el fuego, la brigada regresó al retén.

Poco después fueron nuevamente avisado a los bomberos, y se trasladaron a la citada fábrica los retenes del Grao y Casa Ayuntamiento, que extinguieron el fuego.

La causa del incendio fué el haber estallado unas bombonas de ácido clorhídrico.

Al lugar del suceso acudieron fuerzas de Seguridad y municipales, el concejal D. Rosendo Pérez y teniente de Seguridad Sr. Vigil.

Atropello

A las siete de la tarde fué curado ayer en la casa de Socorro de la Gorieta el niño de cuatro años José Olmos Irazo, que a consecuencia de haber sido atropellado por un automóvil, presentaba varias erosiones en la frente.

Caida

Encarnación Armengot Jover, de 72 años, sufrió anoche una caída.

En el dispensario médico de la Gloria se le apreció la fractura de un hueso del cráneo.

Pozos artesianos

Se construyen para riego y uso doméstico a todas profundidades y a precios convencionales.

Vicente Escrivá Andreu Calle Hornos San Juan, n.º 23-ALCIRA

SE VENDE

F. WIBART: Constructeur PARIS

una máquina de imprimir de doble reacción

Ocupa un volumen de 5'50 metros de longitud, 2'20 de latitud, y altura de 1'40. La platina mide 1'50 por 1'20

Para verla y tratar, en esta Administración de nueve a una y de cuatro a siete

Memorias de: Fantasia política en la que la pluma del mordaz CIRICI VENTALLÓ: derrama las sales de su ingenio. Un elegante tomo de más de 200 páginas, en 8.º mayor, con bonita portada de Bagaría y dos tintas,

Muñoz Villena

Se vende en la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en el Círculo Central. 2 PESETAS

Está en prensa

Victorias de Carlos VII y de cruzados modernos

Por el barón de Artagan

Un magnífico tomo profusamente ilustrado

La fiesta nacional

trasteando por alto con estilo y adorno, sin dar colillo y mandando bien del toro, que estaba bueno.

Pinchó una vez en buena parte y remató con una entera contraria, de la que rodó su enemigo. Hubo palmas y petición de oreja.

En el último de la jornada, cuya muerte brindó Mejías al embajador del verano, Sr. Pagés, estuvo breve, pues tuvo bastante con una estocada perpendicular y algunos pases para dar fin de la fiesta.

Después de arrastrado el tercer toro se desarrolló en la Plaza un espectáculo muy emocionante.

El ex diestro valenciano, popularísimo en otro tiempo, Miguel Sales, Garrulo, enfermo, ciego y vejisimo, salió al redondel en un milrod para implorar la caridad de los aficionados.

A los que, como nosotros, han conocido a ese hombre en otro tiempo, les impresionó profundamente la escena. Parece mentira que el tiempo y la miseria hagan tan grandes estragos.

Aquella ruina que vimos en el carruaje, tremula y lorosa, agitando sin cesar la mugrienta gorilla, era precisamente el mismo hombre que hace cuatro lustros verificaba peligrosas ascensiones en mongolier, practicaba la suerte de Don Tancredo mucho antes que éste y la del hombre hierba, y daba a ganar mucho dinero a los empresarios.

El crujaje paseaba por el anillo, el público aplaudía incesantemente, y el anciano Garrulo, presa de la mayor emoción, lloraba copiosamente y saludaba sin ver.

Las cuadrillas extendieron los capotes e hicieron la colecta; una lluvia continua de monedas inundó el anillo; el gerente de la empresa, Sr. Carballeda, entregó 100 pesetas, y perrita a perrita se reunieron 1.029'50 pesetas, que aliviarán el triste vivir de ese desdichado ex diestro, que conocimos los ya viejos con el apodo de Garrulo.

Terminada la cuestación, Miguel Sales dió las gracias; las cuadrillas también, montera en mano, y continuó la fiesta, retirándose el beneficiado.

Esa fué la nota emocionante, hermosa, sublime, de la corrida de ayer. Y es que donde quiera que la caridad surge, perfuma con su aliento, vivifica los cansados corazones y ensancha el alma. ¡Bendita sea esa virtud sublime, compañera inseparable de la Religión y del bien!, como dijo Chateaubriand.

La entrada fué buena, y la tarde, hermosa.

Para el día 19 nos anuncia la empresa una gran corrida, cuya combinación es tan buena como económica: seis toros de Gamero Cívico para Cocherito de Bilbao, Vázquez y Posada. Todo por tres pesetas la entrada de sombra, y dos la de sol. ¡Barratísimo; un verdadero regalo!

Una mansada más, ¿qué importa al mundo?

Segunda novillada de abono.—Seis de Villalón (antes Adalid).—Matadores: Copao, Eusebio Fuentes y Sánchez Mejías.

¡Vaya una mansada que nos trajo el Sr. Villalón para hacerse cartel en nuestra Plaza ayer tarde! Si no los tiene mejores, bien puede enviar todos sus toros al famoso barrio de San Bernardo, de Sevilla; a aquel edificio precisamente donde el Tato desempeñó su modesto empleo.

Y menos mal si la novillada sólo hubiese tenido mansadumbre; pero en el mundo hay más, amado Teófilo; sobre ser mansa, era bronca, y sobre todo eso, hubo torilho, como los lidiados en quinto y sexto lugares, que llevaban poder en la cabeza.

Al segundo de la tarde no hubo medio de librarse del fuego, lo que avisó a los aficionados al rosillo, por si quieren comprarle hoy algún kilo al contratista de la carne.

El único que se dejó torear de algún modo y no tuvo la aspeza de los otros, fué el tercero, aunque en el tercio de varas no empujó poco ni mucho.

No, Sr. D. Fernando; no se gana el cartel de Valencia con bichos de esa calidad.

Excusado es decir que faltando el elemento toro, indispensable para la fiesta, el espectáculo había de resultar deficiente, con doble motivo si la combinación de matadores era, como la de ayer, algo flojita, no porque éstos sean nada despreciables, sino porque no se encuentran aún en la categoría A.

Demasiado hicieron con quitarse de medio aquellos pregoneros sin detrimento de sus jacarandosos cuerpos ni de sus ternos tan siquiera.

COPAO

Como si no estuviera convalenciado aún de la paliza que le dió en Barcelona un toro de don Ceasa, el apuesto torero valenciano hizo ayer con su primero una faena de muleta emocionante, valiente, adornada y verdad por todos conceptos. Allí hubo puleta de todas las buenas marcas, desde el pecho rodilla en tierra hasta el de molinete belmontino. Fué una labor hermosísima, aunque en todos los tercios de la Plaza, porque el toro estaba huido y Copao no lo pudo sujetar.

De dentro a fuera señaló un buen pinchazo en hueso.

Al hilo de las tablas pinchó otra vez, saliendo por delante.

Al tercer viaje metió una corta, entrando y saliendo limpio.

Por fin remató con una contraria algo caída y hubo palmoteo general y vuelta al anillo.

Su segundo no era un toro para lucirse, ni mucho menos; grande, con poder, que no le quitaron porque no empujaba, y por añadidura reparo de la vista.

Comprendiéndolo así Mata, todo su empeño fué matar pronto; y, en efecto, sin más aliento que unos pases de cualquier manera, pinchó en los mismos rubios.

Repitió la suerte de igual modo, y en vista de que el morito no cedía, se mojó Tónico la mano y hasta la manga, clavando todo el estoque en el lado contrario, y hubo palmas para el matador.

Cuarto bien un par en su primero, y lanceando de capa, como en los quites, se hizo acreedor al aplauso.

EUSEBIO FUENTES

El torero de Torrijos tuvo la suerte de que su primer toro fuera el más manso de los seis.

Por ello, sin duda, aunque lanzó de capa a este toro parado y con buen estilo, no logró lucirse.

Trasteó de muleta con voluntad, y saliendo por la cara, dejó media estocada caidilla, de electo rápido, que fué bastante.

Como su segundo, sobre manso era de poder, tampoco el madrileño pudo lucirse gran cosa, y eso que estiró bien los brazos manejando el capote y puso dos pares de banderillas buenos.

A la hora final trasteó con alguna desconfianza, dió en hueso un pinchazo excelente y mató con una contraria, que le aplaudieron.

SANCHEZ MEJIAS

El sevillano estuvo muy activo y trabajador toda la tarde, demostrando las grandes condiciones que posee para peón de brega.

A su primero le clavó dos pares de rehiletes bonisimos.

Con la muleta se hizo aplaudir fuertemente.

BARCELONA

Plaza de las Arenas

Se ha celebrado la anunciada corrida, estoqueando Joselito, Limeño (en sustitución de Rafael el Gallito, enfermo) y Belmonte reses de Gamero Cívico.

Primero. En varas hace regular pelea, tomando hasta cinco varas por dos porrazos y absoluta inmunidad en caballerizas.

Entre Blanquet y Almendro cuegan tres buenos pares.

Gallito realiza una inteligente faena, suelta un pinchazo y luego media estocada.

Descabelló al primer intento.

Dividense las opiniones.

Segundo. También aguantó cinco golpes de los varilgueros, sin que haya que lamentar caídas ni bajas en los jamegos.

Después de un par superior de Patatero y otro bueno de Cuco coge los trastos Limeño.

Con ayuda de vecino trastea atropellado.

Pincha tres veces, larga una estocada atravesada, luego areca un golleteado, y después de pinchar dos veces suena el primer aviso. El bicho dobla. (Pitos).

Tercero. Belmonte veroníquea regularmente.

Llenen el tercio cuatro puyazos por dos tumbos y otros tantos pencos al arrastre.

Calderón y Vito cumplen con los rehiletos.

Tras de superior faena, que el público quiere sea acompañada con música, prende Belmonte una buena estocada. (Ovación y oreja.)

Cuarto. El público protesta de la pequenez del bicho.

Dos varas, dos costalazos.

Es condenado a fuego por su mansadumbre.

Gallito, mientras sigue la bronca, deshace del bicho con un pinchazo y un golleteado colosal. (Pitos.)

Quinto. Después de aguantar cinco sangrias, causar dos tumbos y despenar un arre, pasa a banderillas.

Joselito quebra un par superior.

Limeño para por lo mediano.

Luego muletea afectado, para soltar dos pinchazos y una estocada buena.

Descabelló al primer intento.

Sexto. Acércase a los de arriba cuatro veces, desmontándose tres y haciéndoles perder tres cabalgaduras.

Coloca Pinturas un par superior y Pílin, mal.

Trastea Belmonte muy valiente, sufriendo varias coladas.

Despacha al bicho de dos pinchazos y una estocada, cuarteando. (Pitos.)

BILBAO

En la Plaza de Vista Alegre se ha celebrado una novillada popular.

La entrada ha sido regular.

Los novillos de Pérez Tabernero han sido bravos.

Los cuatro diestros noveles, eran Chaffilo de Baracaldo, Urgeitil, Chimbito y Bilbainito.

Los dos primeros han estado valientes.

El tercero ha quedado superior, pero falta de inteligencia.

El último ha estado mediano.

TETUAN

Los novillos de Moreno Santamaría han cumplido.

Hay en la Plaza un llenazo.

Villa muletea al primero distanciado, con ánimo.

Un pinchazo y un bajonazo.

En el cuarto, banderillea bien.

Muletea valiente.

Un pinchazo que el toro escupió, y al saltar hiere a un monosabio en el pecho.

Villa descabelló.

Bueno, en el segundo hace una faena de muleta breve.

Alcanza una gran estocada y corta una oreja.

En el quinto hace una faena superior.

Deja una gran estocada. (Ovación y oreja.)

Praderito, en el primero hace una faena de muleta valiente, y despacha a su enemigo de un bajonazo, un metisaca, un sablazo contrario y una estocada contraria.

En el sexto ha estado valiente e ignorante.

Atiza una estocada contraria y sale tropicicado.

Bueno ha sido sacado en hombros de la Plaza.

ZARAGOZA

Con un llenazo se han lidiado novillos de Martínez.

Herrera ha estado regular.

Ha matado el primero de una estocada caída.

Luego hace un quite peligroso que se aplaude.

Bonifa y Chiquilín clavan tres perres superiores.

Mazzantiniño lo pasa de muleta por bajo, muy valiente.

Deja un pinchazo y media estocada.

Oye un aviso y clava otra media.

Descabelló después de varios intentos.

Cogida de Flores

Tercero. El toro cumple en varas.

Flores le para los pies con arte y maestría y oye una ovación.

El diestro clava un par regular, después de buena preparación.

Su muleteo es valiente y de lucimiento.

Al rematar un pase es alcanzado y arrojado al suelo.

Flores se encorajina, cuadra al bicho y le atiza una gran estocada hasta el puño en todo lo alto, saliendo volado.

Ovación delirante.

Se le concede la oreja.

Flores pasa a la enfermería en donde los médicos le aprecian dos puntazos en la región glútea y en la pierna, ambos leves.

Cuarto. Toma cuatro varas, tumba tres veces y mata dos pencos.

Aranguito y Chaves lo hacen mal con los palos.

Guerrero hace un muleteo deslucido y mata con un pinchazo y media tendida.

Quinto. Acepta cuatro cañazos por tres tumbos y un caballo para el arrastre.

Gogida de Guerrero

Para los matadores con lucimiento.

Al intentar quebrar un par de banderillas, Guerrero sufre una cogida.

El diestro es llevado a la enfermería.

Según el parte facultativo, tiene un puntazo en la región hipogástrica, leve.

Mazzantiniño hace una faena adornada para una gran estocada, que le vale una ovación y la oreja.

Sexto. Toma cuatro varas, tumba en tres ocasiones y mata un caballo.

Mazzantiniño clava tres pares superiores.

Muletea bien y mata de media baja y un sablazo.

DOÑA CASILDA

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido doña Casilda Escrivá y Matoses, sumiendo en el mundo un alma distinguida familia.

Por las bellas cualidades que adornaban a la finada era muy considerada en esta capital, en donde la triste noticia ha causado profundo sentimiento.

A su atribulada familia enviamos la expresión de nuestro ferviente deseo de que el Señor le conceda la resignación necesaria para sobrellevar tan rudo golpe.

A nuestros lectores pedimos una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Representantes-propagandistas

DE LA "Biblioteca Valenciana Popular"

(Collección de libros valencianos antiguos e inéditos con grabados). Es necesario en todos los pueblos con el 25 por 100 de comisión. Dirigir-se a: José Ribelles Comín, Alcaide de San Pedro, 53, 2.º, Barcelona, o a los representantes de cada provincia, de donde se les dará el número que se les pida.

La "Biblioteca Valenciana Popular" contiene hasta el momento de Valencia, 1 de día de la semana la suya aceptación.

Gabinete de curación del Dr. V. PÉREZ MARTINEZ

Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: de 9 a 11 y de 4 a 7

Al tercero lo ha muleteado bien. Tres pinchazos y el toro dobla después de los tres avisos.

Ballesteros, en el segundo, ha muleteado bien y ha estado mediano con el estoque.

Ha oído un aviso.

En el cuarto ha sido aplaudido al matar.

Dos heridos

El banderillero Abijado ha pasado a la enfermería con un puntazo de cinco centímetros en el muslo derecho.

El picador Escijano ha resultado con la fractura de una costilla a consecuencia de un porrazo.

Arroces

En cáscara. Beniloch, 250; Bomba a pesetas 41. Pesteiro a pesetas 31.

En blanco.—Amonguill y Beniloch.—Clase 00, a plus 14 50; 0, 19 00; 1, 35 75; Pesteiro, a 5 25.

En las clases que siguen a 0 75 más cada número.

Bomba número 1, a 72. En los demás números, 1 peseta más por clase.

Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos.

ALBUJAS.—Clase Amonguill a plus 40 00. Pesteiro a plus 40 00. Flaneta a plus 40 00. Tranquillón a plus 40 00.

Saco de 100 kilos con envase sobre muelle o vagón.

ALTRAMUCES.—Flor, a plus 25; muelo a plus 17 00. Cebollanos, 35 00.

ALMENDRAS.—Mallorca. Escogida, a pesetas 37 00; corriente, a 35 00.

Reus.—Primera, a 38; segunda, a 37. Los 100 kilos sin cáscara. D. 0 vis, a 45 arrobas.

AVELLANAS.—Oran, 1 1/2, a pesetas 20 25; a 20, cáscara rosada a 5; erbadá, a 5 00 los 100 kilos.

ANIS.—Andaluz de Rvn. 30 a 38; manchego, de 34 a 36 la arroba de 30 libras.

ALGARROBAS.—De 10 a 11 Rvn. arroba, en los puertos de la región.

AGETES.—De oliva: primera, pesetas 10 00; segunda, 14 00; tercera 13 00.

De cacahuete.—Primera, a 1 00; segunda a 1 25; tercera, a 1 10. La arroba de 10 60 kilos.

AVENA.—A plus 23 50 los 100 kilos, sobre muelle.

AZAFRAN.—Hay existencia de clase superior a plus 130 el kilo; superior corriente, a 117.

La libra valenciana a Rvn. 170 y 167, respectivamente.

En clase baja y florra, sin existencias.

AZUCAR.—Plum, a Rvn. 56; terrón florista a 48; blanca primera, a 46; dorado, 42; Arroba valenciana de kilos, 12 70.

BACALAO.—Labrador, a plus 56 00.

Ingles grande primera, a 75 00; pequeño, a 65 00.

Islandia grande, a 62 00; pequeño, a 55 00.

de 50 a 8.

CAJAS.—De dos gramos.—Plaza superior 3 00; corriente, 2 50; saco de 4 kilos.

De tres y cuatro gramos, primera a 32; segunda a 30.

Condado.—A plus 82 los cien kilos, con saco.

CEBOLLA.—Clase de grano—plus 200 a 250 1/2 arroba, en los puertos de la región.

CEBADA.—Extirpeña, a pesetas 23 00.

De plus, a plus 20.

De Albarva, Granzas, a 40 00; primera, a 38 00; cien kilos, con envase muelle Oros o sobre vagón.

GARBANZOS.—Castilla. De 37 38 gramos en Castilla, a plus 130, 30 40, a 125 42 43, a 108 40 46, a 100, 51 52, a 9.

Andaluz.—A plus 44 46, a 8; 47 48, a 75 52 54; a 65 56 58, a 65 70, a 51. Los 100 kilos con saco.

Pelones de plus, 50 a 65, según clase, escaseando existencias a 110 00.

HARINAS.—De fuerza.—Flor especial, pesetas 4 20; flor corriente, a 4 00; entera primera, 3 90; entera segunda, 3 80. Los 82 kilos.

Doradas.—Flor primera, a pesetas 40 00; entera primera, a 43 00; entera corriente, a 42 00; entera segunda, a 41 00.

Blancas.—Primera, a pesetas 37 50; corriente, a 37 00; los 82 kilos.

Sobre muelle o vagón estas existencias.

HARINA DE ARROZ.—De primera, a 35 00; segunda, a 32 00; con envase, los cien kilos, sobre muelle o vagón.

HARINA DE MAIZ.—Blanca a pesetas 27 00; amarilla, a 22 00 los 100 kilos.

HABAS.—Blancas a plus 29 00 los 100 kilos sobre muelle o vagón, con saco envase.

HAJONES.—A plus 31 00 negros, y 29 blancos, los 100 kilos.

HEDROS.—A Rvn. 144 barquilla en los puertos.

MAIZ.—Huerta, a Rvn. 10 y 11; barquilla, entera, a pesetas 7 00, los 100 kilos.

PASTAS.—En bodega. De fuerza.—Ordinaria en raba a plus 18 50; buena, a 20 00; superior, a 24 00.

Selected corriente a plus 20 00; selected superior a plus 24 00, los 30 kilos.

De Málaga.—De hechura y racimales: Imperiales a plus 16 00; grano reviso, a 11 00; cajas de 10 kilos.

PATATAS.—De la huerta, sin existencias.

De Aragón a plus 2 25 la arroba.

De r. a 4 5.

SALVADOS.—Terreñales, 17 00. Cuarta, 17 00; saco de 60 kilos. Florista, 17 00; mediano, 16 00; 4 25, saco de 5 barquillas y todo con envase, muelle o vagón.

TRIGOS.—De la provincia.—Huerta, a pesetas 33 00 los 100 kilos y a plus 30 00 el rubio; mediana a plus 32 00 los 100 kilos sobre vagón sin envase.

Extremos.—A plus 31 50 los 100 kilos con envase. En punto de origen.

De Aragón, Gejas, a 30 50 pesetas.

VINOS.—Pedraiva, viejo, a pesetas 3 decilios nuevo, a 2 75.

Lir a, viejo a 00; nuevo a 2 51.

Casinos, viejo a 3; nuevo a 2 51.

Cheste, viejo 2 75; nuevo 2 50.

Aldaya, viejo a 3; nuevo a 2 50.

Turis, viejo a 3 25; nuevo a 2 50.

Villar del Arzobispo, viejo a 3; nuevo a 2 50.

Real y Montroy, viejo a 3 50; nuevo a 2 70.

Estos precios son en bodega y sin gastos.

Continúa la animación en el mercado, con tendencia al alza por la escasez de cosecha.

GANADO DE CERDA.—Extremos.—Pesado en las cuadrillas, libres de gastos para el vendedor, a Rvn. 6; la arroba, pesado en el matadero, con los gastos de costumbre para el vendedor, a Rvn. 61 arroba.

Blancos.—Pesados en el matadero, con los gastos de costumbre para el vendedor, a Rvn. 61 arroba.

En el punto de origen, a plus 1 50 cada kilo de canalillo Blanco, a plus 1 50; a plus 1 50; a plus 1 50.

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONO.—Nitrogenadas a azoadas. Sulfato de amoníaco 20 kg, a pesetas 3 00; diamofosfato de cal 15 kg, 3 00; nitrato de cal 15 kg, 3 00; superfosfato de cal 15 kg, 2 75; sacos de cien kilos.

Fosforicas.—Superfosfatos de cal 13 15 kg, a 6 75; 10 kg, a 7 00; 12 kg, a 8 25; 15 kg, a 8 50; 19 kg, a 8 50; 20 kg, a 8 50.

Potásicas.—Sulfato de potasa 90 kg, a 2 50; Cloruro de potasa 80 kg, a 2 50; Polifosfato potásico 20, a 1 25; 30, a 1 50; Kaimita a 7 50; sacos de cien kilos neto.

Sulfato de hierro en polvo y grano, a 7 25.

Todo franco estación Grao de Valencia.

La exportación de vinos

en peligro

El ministro de Estado se decide a intervenir

La Asociación de Exportadores ha recibido el siguiente despacho telegráfico: "Ministro Estado a Asociación Exportadores Vinos: He recibido su telegrama. Se han cursado nuevas órdenes a nuestro embajador en Berlín para que reitere gestiones en defensa de intereses vitícolas españoles."

Cámara de la Propiedad

El sábado celebró sesión la Cámara de la Propiedad bajo la presidencia de don Pascual Guzmán. Leída el acta de la anterior, el presidente manifestó que tres eran los objetos de la reunión: 1.º, para tratar sobre las versiones circuladas respecto a la actitud de la Cámara en el asunto de los presupuestos...

Se ocupó después de la manifestación, calificada por algunos de revolucionaria, y que según el orador fué perfectamente ordenada. Hablando de la huelga dijo que había sido pacífica y que el Comité era completamente ajeno a su declaración.

Después de varios comentarios sobre lo que ha dicho la Prensa respecto a su intervención, un señor socio rogó a la presidencia que se diera por terminado el asunto. Así se hizo, y la Cámara pasó a tratar la cuestión del directo.

Después de amplia discusión se acordó que la representación de la Cámara defiende la no disolución de la Junta magna, y que el proyecto reuna las siguientes condiciones: Que el trayecto sea lo más corto posible, que la vía sea como las del resto de Europa y que sea de tracción eléctrica.

Salón Libreros

Concierto sacro

Dulces armonías, melódicos acordes, gratos arpeggios: todo esto fué lo que sentimos en el concierto sacro celebrado ayer en este salón. La interpretación de las obras fué tan ajustada, tan refinada y tan verdad, que bien podríamos decir que el alma de los progenitores de estas obras vivía en el ambiente, evocada al conjuro mágico de la batuta del insigne maestro Ripollés.

En la primera parte del programa, se dice, en "La gruta de Fingal", en el aria de bajo del Oratorio, "La Conversión de San Pablo" y en "Don Juan", sentimos verdaderamente dulcísimas impresiones del arte musical.

"REGINA" es la más perfeccionada PISTOLA automática de todas las que se fabrican en España. A nuestros suscriptores y lectores recomendamos la pistola "Regina" y Bristol, que deben preferir: a todas las demás: Calibre 6'35 con 7 tiros, 23 ptas. Calibre 7'65 con 8 tiros, 26 ptas. Pedidos en esta región valenciana: a J. A. Rodríguez Lacalle: OLLERIA (Valencia)

REUMA : GOTA : ARTRITISMO Tratamiento por la EMANACION del RADIUM Emanatorios intensivos modelos alemán Loewental e italiano-español Bertolotti-Calatayud, los primeros instalados en Valencia TRES SESIONES DIARIAS INSTITUTO-CALATAYUD DE ELECTRICIDAD MEDICA Establecimiento de primer orden, el mejor de España entre los de su clase, uno de los mejores del mundo CIRILO AMORÓS, 31

CALZADO GIL : CLASE SUPERIOR GRAN SURTIDO Venta directa de fabricante a consumidor. Paz, 18 y 26

El directo a Madrid

Conocido es nuestro criterio en este asunto, que repetidamente hemos expuesto desde estas columnas; pero atendidos los requerimientos que a la opinión se han hecho por la Junta gestora, nos creemos obligados a manifestar nuevamente nuestra opinión de una manera clara, precisa y concreta.

Por lo tanto no vamos a limitarnos exclusivamente a dar nuestro parecer, sino que con el fin de ilustrar a la opinión vamos a realizar un análisis del estado legal en que se encuentra la cuestión, para que el público pueda formar juicio exacto y acabado de la misma.

La ley de 1.º de Marzo de 1909 incluyó en el plan general de ferrocarriles la línea de Madrid a Utiel, concediendo a su construcción el auxilio del Estado con una subvención por kilómetro de 60.000 pesetas y un anticipo reintegrable de 15.000, quedando facultado además el concesionario para optar a la explotación completa del ferrocarril Madrid a Valencia y su puerto, con independencia de otra empresa, pero sin subvención del Estado.

Por real orden de 28 de Noviembre de 1910 se aceptó el proyecto del señor Carbonell, a pesar de sus deficiencias— así dice la real orden— para que sirviera de base a la subasta, pero introduciéndose en él las modificaciones en su trazado y en las obras que determinan los informes técnicos, las cuales previene se realicen de acuerdo con los ingenieros de la División de ferrocarriles y se eleven previamente a la aprobación de la superioridad, adoptándose como tipo para la subasta la cantidad de 52 millones, a que asciende el presupuesto del citado proyecto.

En 13 de Diciembre siguiente se anunció la primera subasta del ferrocarril y se publicó el pliego de condiciones para la misma, a muchas de las cuales no se ajusta el proyecto del Sr. Carbonell, y entre las cuales se encuentran la de que el concesionario deberá empezar los trabajos dentro de tres meses, contados desde el día de la adjudicación, y que dentro de los cinco años se hallará la totalidad de la línea en condiciones de ser explotada con toda regularidad.

cebida la real orden de 28 de Noviembre de 1910, que queda así cumplida en este punto. A poco que fijemos en ella nuestra atención observaremos que allí aparece aceptado a fortiori, nunca a robado, ni mucho menos, el proyecto del Sr. Carbonell. Lo que allí se dice claramente es que, de acuerdo con los ingenieros de la División, se haga un proyecto que deberá someterse previamente a la aprobación de la superioridad para la realización de las obras, y es evidente que éste quedará aprobado más pronto si lo realizan los ingenieros de la División que si se hace por un tercero, puesto que se economizará el tiempo que haya de invertirse para ponerse de acuerdo con los mismos y el que se necesite para su confrontación con el terreno.

Por otra parte, no hay tampoco pérdida de tiempo, pues aun cuando se admita, como algunos desean, el proyecto del señor Carbonell, éste ha de reformarse y modificarse en aquella forma, para lo cual ha de invertirse el mismo o más tiempo. Además, la solución que acabamos de indicar ofrece la ventaja inapreciable de que la cantidad tipo para la subasta será más exacta y se acercará más a la verdad que la fijada ahora, y las entidades financieras que quieran concurrir tendrán la seguridad de que el capital que invierten producirá el interés aproximado que el Estado garantiza, lo que no ocurre con la cantidad ahora señalada.

Y hechas estas manifestaciones, inútil es decir que nuestro voto en la Junta magna ha de ser opuesto al proyecto del señor Carbonell y favorable a la formación de otro por los ingenieros del Estado, dentro del plazo de seis meses, con sujeción a las modificaciones marcadas por el Consejo de Obras públicas y a las condiciones establecidas en el pliego para la subasta.

Pero si esta es nuestra opinión, que sinceramente exponemos, como por encima de nuestro criterio está el interés de Valencia, y este reclama que aparezcamos unidos todos los valencianos en una común aspiración, acataremos y defendemos las decisiones de la mayoría, sean las que fueren, pues sólo apareciendo unidos podemos dar a nuestros representantes en Cortes la autoridad y fuerza necesarias para que realicen con éxito sus gestiones, mientras que si hay diversidad de opiniones éstos tendrán que permanecer indecisos y sin saber qué contestar concretamente cuando el Gobierno les pregunte lo que quiere Valencia.

Esta desea tener en el plazo más breve posible el directo a Madrid para acortar la distancia que separa su puerto del centro de la Península, no para alejarlo, y al logro de esa finalidad hemos venido prestando y prestaremos nuestro modesto concurso y cooperación, pues ante todo y sobre todo está nuestro amor a Valencia.

SOMBRERERIA DE Manuel Bausach Bueso : SOMBREROS DE SEGLAR Y DE ECLESIASTICO : Corretería 6 Valencia PAIDOTROFO o alimentador de los niños, agradable al paladar, los niños engordan rápidamente. FERRO-NUCLEINA. Píldoras tónicas contra la anemia, clorosis, etc.

Peregrinación Nacional

Teresiana

El corazón de Santa Teresa En la noble villa de Alba de Tormes se guarda en precioso y artístico relicario el corazón transverberado de la inclita Reformadora del Carmelo, arrancado al pecho de la Santa por una modesta Religiosa, cuando por mandato de Sixto V, a ruegos del duque de Alba, fué restituido a la mentada villa aquel cuerpo virginal en el que moró sesenta y siete años aquel ángel desterrado del cielo que cruzó la tierra cantando las misericordias del Señor, para que, de tornar a ser reclamado por los de Ávila, quedase entre ellas aquel corazón, santuario del amor más grande y del valor más heroico.

La Orden penitencioso el atrevimiento; pero creyendo providencial el hecho, lo colocó en el precioso relicario en donde se venera, pudiéndose admirar perfectamente la llaga del serafico dardo, y más el que pudiera vivir nada menos que veinte años con el pecho llagado y el corazón abierto.

Benedicto XIV, para perpetuar la memoria de prodigio tan desusado e inflamar las almas en divinales incendios, dispuso fuera celebrado el hecho de la transverberación con solemne culto en el Carmelo. Muchos son los milagros que Dios ha obrado por aquel corazón cuyo grandor pasó a la misma Santa, que más de una vez confesó tener un corazón mayor que el de mujer, no siendo el menor los latidos que más una vez han advertido las Religiosas y que varias veces el calor que irradiaba haya roto el cristal que lo guarda, obligando por fin a dejar ciertos agujeros para que pudiera respirar aquella viscera veneranda cuya celestial fragancia se complacen en respirar, con grandes respetos, los que tienen la satisfacción de venerarla.

Más de una vez han visto los fieles en él la imagen del Divino Salvador y de su Madre Santa, que no contento con haberle habitado en vida de la Santa, relleja desde los cielos la imagen de su físico. De gran satisfacción sería para los peregrinos el que la Divina Bondad repitiera el prodigio; pero lo que si advertirán todos es la fragancia que despiden, recreando sobremanera a sus devotos.

No es para describir la impresión que causa a todos la vista de aquel corazón serafico; pero si se puede asegurar que cuantos le veneran han de sentir necesariamente una de esas emociones que no se borran ya más.

Las historias cuentan infinidad de curaciones realizadas al pie del artístico relicario; pero lo más interesante y que a todos interesa es el que son poquísimos los que al venerarlo no se hallen poseídos de algo celestial y divino, cual si los efluvios de aquel santo corazón fueran ángeles de divinales alientos que nos predicen el mejoramiento de nuestro corazón, después de alentar nuestro espíritu a la práctica del bien.

No hay para qué recordar la súplica junto al corazón de Santa Teresa: él la obliga a brotar espontáneamente del alma; pero bueno será el advertir que hay que tener presentes a la Iglesia y a la Patria, ya que de si nadie puede olvidarse a presencia de aquel milagro perenne de la gracia.

Quien sabe si de aquella súplica dependerá nuestra salvación; y si depende, nadie rehusa la asistencia si llegara a escuchar en su espíritu el llamamiento de la Santa.

¡Atención!

Antiséptico pulmonar. Marvillosa descubrimiento. Cura la tisis. Consultad por carta.—Dirección: Tisiólogo Conca.—Moró (Castellón).

Regalo

Una preciosísima imagen esmaltada en oro y colores de Nuestra Señora de los Desamparados.—Una bonita cartera piel imitación, con librito para notas.—Una boquilla higiénica para cigarrillo.—Una caprichosa rana parlante, en diferentes colores.—Una boquilla higiénica para puro.—Un librito de papel para fumar marca BAMBÚ.—Un lápiz amarillo de marca acreditada.—Unos pañuelos para los dientes.

Todo este EQUIPO recuerdo de Valencia, se dará en el acto a toda persona que entregue este CUPON y 25 céntimos durante todo el día de hoy en EL CAIRO

LOS ÚLTIMOS DIAS DE POMPEYA

CAPITULO IV

OTRA VEZ EL ANFITHEATRO

Glauco y Olintho estaban juntos en aquel triste y reducido cuarto, donde los reos de la arena esperaban su último combate.

Sus ojos, que principiaban a acostumbrarse a la obscuridad, examinaban mutuamente sus rostros en aquella hora aciaga, y la palidez que había sustituido a sus colores naturales tomaba, con aquella débil luz, un tinte más livido y sepulcral. Con todo, sus frentes seguían impávidas, no temblaban sus miembros, se veían sus labios cerrados e inmóviles. La religión del uno, el orgullo del otro, la conciencia que ambos tenían de su inculpabilidad, y acaso también el ánimo que les daba la comunión de su desgracia, todo concurría a trocar en héroes aquellas víctimas.

—Escucha, ¿oyes esos gritos? Aplauden al ver correr sangre humana—dijo Olintho.—Los oigo. Desfallece mi corazón, pero los dioses me sostienen.—Los dioses Joven imprudente, en esta hora suprema reconoce el único Dios. ¿No te he instruido en el calabozo? ¿No he vertido lágrimas por ti y rezado contigo? En medio de mis padecimientos, ¿no he pensado más en tu salvación que en la mía?

CAPITULO III

Salustio y la Carta de NYD

Tres veces había despertado Salustio en aquella noche, y tres veces se había vuelto del otro lado, dando un profundo suspiro, para ver si lograba aún olvidar por algunos momentos que el siguiente día era el de la muerte de su amigo. El fin único de su vida consistía en evitar el dolor, y cuando no, en olvidarle. Al cabo, no pudiendo ya ahogar sus reflexiones en el sueño, se incorporó y vio a su liberto sentado a su cabecera, como de costumbre; por que Salustio, aficionado a la literatura, a fuer de persona bien nacida, según hemos dicho, hacía que todas las mañanas le leyese una hora antes de levantarse.

—¿No me habléis hoy de libros! ¿Ya no hay Tibulo, ya no hay Píndaro para mí.—¿Píndaro, ay! Su solo nombre me despierta la memoria de esos juegos bárbaros que ha heredado nuestro anfiteatro. El anfiteatro... ¿está abierto? ¿Han principiado ya los juegos?—Ya hace tiempo, Salustio. ¿No habéis oído la trompeta y la bulla de la gente?—Sí, sí; pero gracias a los dioses tenía sueño, y no he necesitado más que volverme para dormirme.—Pues ha tiempo que están los gladiadores en la arena.

miembros, su frente altiva y serena, su orgulloso desdén, su alma indómita, que respiraba visiblemente y que parecía hablar; en fin, su apostura, sus labios, sus ojos, todo ofrecía en él el tipo encarnado del valor de su patria y de la divinidad que adoraba; era a la verdad un héroe.

LOS ÚLTIMOS DIAS DE POMPEYA

CAPITULO III

Salustio y la Carta de NYD

Tres veces había despertado Salustio en aquella noche, y tres veces se había vuelto del otro lado, dando un profundo suspiro, para ver si lograba aún olvidar por algunos momentos que el siguiente día era el de la muerte de su amigo. El fin único de su vida consistía en evitar el dolor, y cuando no, en olvidarle. Al cabo, no pudiendo ya ahogar sus reflexiones en el sueño, se incorporó y vio a su liberto sentado a su cabecera, como de costumbre; por que Salustio, aficionado a la literatura, a fuer de persona bien nacida, según hemos dicho, hacía que todas las mañanas le leyese una hora antes de levantarse.

—¿No me habléis hoy de libros! ¿Ya no hay Tibulo, ya no hay Píndaro para mí.—¿Píndaro, ay! Su solo nombre me despierta la memoria de esos juegos bárbaros que ha heredado nuestro anfiteatro. El anfiteatro... ¿está abierto? ¿Han principiado ya los juegos?—Ya hace tiempo, Salustio. ¿No habéis oído la trompeta y la bulla de la gente?—Sí, sí; pero gracias a los dioses tenía sueño, y no he necesitado más que volverme para dormirme.—Pues ha tiempo que están los gladiadores en la arena.

miembros, su frente altiva y serena, su orgulloso desdén, su alma indómita, que respiraba visiblemente y que parecía hablar; en fin, su apostura, sus labios, sus ojos, todo ofrecía en él el tipo encarnado del valor de su patria y de la divinidad que adoraba; era a la verdad un héroe.

Sagunto

El Septenario de los Dolores

Han terminado los solemnes cultos del Septenario de Dolores, con que la Real Compañía de Religiosos Servitas de esta ciudad ilustra honra a su excelencia Patrona la Dolorosa todos los años; en el presente puede gloriarse solemnemente de haberles resultado religiosos y santos todos los actos religiosos celebrados con tal objeto, y merecer placeres todos los que han contribuido a la brillantez de tales fiestas, en especial, además de la Comunidad.

Los sermones del Septenario han estado a cargo de la Comunidad de Religiosos Franciscanos Menores de Santo Espíritu, Padres Buenaventura Botella, Ambrosio Crespo, Buenaventura Meseguer, Ricardo Bueso y Padre Francisco Bragulat, Guardian del Convento de Franciscanos de Villarreal.

En la sesión del Ayuntamiento se ha acordado por unanimidad asistir en corporación a todos los actos religiosos que se celebren desde el domingo de Ramos y fiestas de Semana Santa, así como a las rogativas para pedir cese la perla sequía.

Nuevo buzón

El señor conde de Trenor ha participado a D. José Peña Peris que, conforme las aspiraciones de esta población, el señor director general de Comunicaciones ha concedido la colocación de un nuevo buzón de correos, mejora de muchísima importancia por la distancia excesiva que separaba el distrito del Centro del único que actualmente existe.

La Semana Santa

En el presente año prometen ser muy solemnes y lucidas las fiestas que anualmente se celebran de Semana Santa por la Compañía de la Purísima Sangre, especialmente por las activas gestiones practicadas por el celo y activo Clavario don José Monzó García, con sus mayordomos Francisco Peruga Colomer, Manuel Peruga Belarte, Enrique Alcomi Rios, Mariano Torres Alfonso, Francisco Gil Monzó, Francisco Peris Quevedo y Pascual Graullera Ruiz, y con la venia y autorización de la junta general y directiva de la mencionada Compañía, presidida por D. Ramón López Martínez.

El miércoles día 8 será la recolección por el clavario y mayordomos, llamado el jubileo según costumbre de inmemorial.

El jueves día 9, a las nueve, la Misa de Comunión en la capilla de la Purísima Sangre, en la que se cantarán motetes, dirigidos por D. Vicente Monreal, organista de Santa María, y por la tarde, a las tres, los oficios de tinieblas por el coro de cantores, dirigido por dicho Sr. Monreal; a las nueve de la noche, según costumbre, en la iglesia parroquial de Santa María, por ser más espaciosa, se predicará por el cuasermosero, que este año es el Dr. D. José María Cuende, el sermón llamado del "Viadato".

Mañana, a las cinco de la madrugada, es sacado en procesión de la ermita de la Sangre, Jesús Nazareno, acompañado del clavario, mayordomos, capitán y guardia de sayones, Clero y fieles y llevado al Calvario, donde se dicen las cruces llamadas generales, en memoria de la Sagrada Pasión de Cristo, este es uno de los actos religiosos que más éxito tiene y en el que toma parte todo el pueblo; en él, de paso a paso, se cantan los motetes propios por el coro de cantores, siendo dirigido por el mencionado Sr. Monreal; terminadas éstas, es bajada del Calvario la imagen del Nazareno, y con el Clero, fieles, clavario, mayordomos, capitán y sayones, a la iglesia de Santa María, predicándose el sermón de la Pasión; este año, dicho sermón está a cargo del Beneficiado de la Catedral de esa capital, Dr. D. Justo Martínez; a las diez son los Oficios, Misa y adoración de la Santa Cruz, por el Clero, Ayuntamiento y Coladras.

A las cuatro de la tarde, en la parroquia de Santa María, como de costumbre, tiene lugar el sermón del Descendimiento, que este año está a cargo del Dr. D. Rafael Tarín Torres, Canónigo de la Catedral de Solsona.

A las siete de la tarde saldrá de la ermita de la Sangre la solemne y simpática procesión del Entierro, en la cual se llevan las siguientes preciosas imágenes:

Abren la marcha un cabo o sargento con dos individuos del cuerpo de Carabineros montados; siguen las verónicas, las andas, la Santa Cena, Cristo y sus Apóstoles, la cual es llevada por los devotos; sigue la Oración de Cristo en el Huerto de Getsemani, los Azules de Cristo atado a la Columna, Jesús, el Ecce-Homo, el Nazareno, detrás de la música de D. José Antonino El Arte, el Cristo, el Descendimiento, la Dolorosa, la Soledad, el Santo Sepulcro y el Ayuntamiento y la música del Sr. Palanca, llamada La Lira Saguntina.

acompañando a estas imágenes, entre devotos ofrecidos, penitentes y colados del Ecce-Homo, mayordomos y clavarios antiguos, por término medio y por razones de antigüedad asisten unas 300 parejas o más con sus colas tendidas de las vestas o trajes de penitencia, que dan un aspecto imponente y serio, recordando aquellos actos de fe de nuestros antepasados.

Trenes especiales Para mayor comodidad de los forasteros que asistan especialmente a la procesión, la Compañía del Central de Aragón pone trenes especiales de ida y vuelta en este mismo día, siendo el último a las once de la noche.

Comerciales

La naranja

Decliamos en nuestra revista del jueves que las salidas o embarques de naranjas serían bastante reducidos, y efectivamente, ha resultado así.

Todos los mercados, tanto de Inglaterra como del Continente, han mejorado, sosteniendo con firmeza los precios, y no cabe duda alguna que en las subastas que se verificarán esta semana y en proximidades de fiestas de Pascuas aún mejorarán más.

Los embarques de esta semana pasada suman 126.494 cajas, las cuales han sido distribuidas en la forma siguiente: Londres, 14.046; Liverpool, 33.526; Manchester, 12.731; Glasgow, 9.442; Newcastle, 2.560; Hamburgo, 27.745; Bremen, 5.694; Amsterdam, 12.434; Amberes, 8.316.

La cebolla

Está ya finalizando la actual temporada, y como es muy natural, los embarques que se han efectuado en toda la pasada semana resultan muy pequeños. El total de las salidas tan solamente asciende a 8.677 cajas para los destinos siguientes: Londres, 400; Liverpool, 4.917; Manchester, 1.696; Glasgow, 1.414; Newcastle, 250.

Comparativo

En la temporada anterior, y en esta misma semana, se embarcaron: 178.448 cajas de naranjas y 23.538 cajas de cebollas.

Ejercicios espirituales

Para caballeros en la Purísima (Alcaúas)

Empezarán el miércoles Santo, a las seis y media de la tarde, y terminarán el día de Pascua, a las ocho de la mañana. El aviso de inscripción en Cadixers, 4, portería, hasta el día 7.

Diario de Valencia

Sección de anuncios

En 1ª plana 100 pta. En 2ª o 3ª plana 0'30 pta. En 4ª o 5ª plana 0'15 pta. En la última plana (6ª u 8ª) 0'10 pta.

Sección de gacetas

La línea 0'40 pts. Reclamos y artículos industriales a precios convencionales.

Esquelas mortuorias

En 1ª plana A cuatro columnas 125 pta. A tres columnas 120 pta. A dos columnas 30 pta. En 2ª, 3ª, 4ª, o 5ª plana A dos columnas 15 pta. A una columna 6 pta.

Suscripción y venta

En Valencia, 1 mes. 1'25 pesetas. En Valencia, 3 meses. 3'75. En provincias, 3 meses. 4'50. En el extranjero, 3 meses. 9'00. 25 ejemplares. 0'75. Número corriente. 0'05.

NOTA. Cuando el periódico sea de ocho páginas, se entenderán la 4ª y 5ª como 2ª y 3ª, y la 6ª y 7ª como 4ª y 5ª.



Table with columns: MARCAS, PASTILLAS, PAQUETES, PESETAS. Lists prices for various chocolate products.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Lunes Santo. Santos Marcelino, mártir; Guillermo, abad, y Sixto y Celestino, Papas.

CONTINUA EL AYUNO CUADRAGESIMAL. Indulgencia de los cinco altares. El oficio y la Misa son de la feria segunda de la semana mayor, con rito simple y color morado.

DE MAÑANA.—Martes Santo. Santos Epifanio y Saturnino, Obispos, Donato y Rufino, mártires.

CONTINUA EL AYUNO CUADRAGESIMAL. Indulgencia de los cinco altares. El oficio y la Misa son de la feria tercera de la semana mayor, con rito simple y color morado.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro.

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de los Santos Apóstoles.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

A SAN ANTONIO DE PADUA.—Los trece martes. Continúan mañana: a las seis, en Santa Mónica; siete, en San Valero; siete y media, en San Martín, San Nicolás, Pilar y Santa Cruz; ocho, en San Andrés, Santos Juanes, Santo Tomás, Temple y San Lorenzo.

POR LOS FIELES DIFUNTOS.—A las cinco y media de la tarde, en San Bartolomé, ejercicio con sermón a cargo de don José María Galiana.

DIA DE RETIRO PARA EL CLERO.—Mañana en San Juan del Hospital, a las diez y media y a las cuatro y media de la tarde.

Taurómacas

Ayer, en el rápido de Barcelona, llegó a Valencia el valiente novillero Miguel Martí Petreño, herido en la corrida celebrada en Toulouse el día 29.

La herida del Petreño es grande, porque le pasa el muslo de parte a parte, pero presenta buen aspecto.

Lesamos al valiente matador rápido y completo restablecimiento.

GRAN FOTOGRAFIA

"La Valenciana" Adresadors: num. 27. Se ha hecho cargo de esta antigua fotografía reformada y ampliada en condiciones de ser una de las mejores de Valencia.

Rafael Suria Ampliaciones hasta tamaño natural con papel inalterable y reproducciones. Se retrata en el mismo principio, donde el cliente podrá elegir su gusto más completo.

Precios sin competencia: Prontitud en los encargos

Gobierno civil

Aprovechamiento de aguas de la Albufera

Ha sido presentado en este Gobierno civil un proyecto para aprovechar las aguas del lago de la Albufera, pasándolas a la acequia real del Júcar.

Acción obrera

CASA DE LOS OBREROS

El ferrocarril directo A la hora anunciada se celebró ayer tarde la reunión general de socios de esta entidad para escuchar la palabra del representante de dicha Casa en la Junta magna del ferrocarril directo, Sr. Esteve Victoria, a fin de poder orientarse para hacer presente a dicha Junta el criterio de los obreros de esta Casa sobre asunto tan vital.

El Sr. Esteve Victoria hizo relación minuciosa y documentada ante sus compañeros del estado actual de la cuestión, trámites por que ha pasado, gestiones realizadas, y sobre todo se fijó en la parte del asunto referente al proyecto de ferrocarril del Sr. Carbonell, a cuya aprobación y preavalcimiento crea un deber el oponerse.

Finalmente se acordó dar un voto de gracias al representante de la Casa en la Junta magna, aprobar su intervención en el asunto, ratificarle sus poderes y marcarle como conclusión a presentar en la próxima reunión de la referida Junta la de que se proponga al Gobierno se proyecte un nuevo y útil trazado por los ingenieros del Estado, de acuerdo con lo que señala el Consejo de Obras públicas y que reuna todas las condiciones de que adolece el proyecto del Sr. Carbonell.

Conferencia improvisada También en la Casa de los Obreros, anoche, con motivo de visitarla el celoso propagandista social agrario, R. P. Francisco Correa, hubo de dirigir éste la palabra al gran número de obreros que en ella se encontraban, a instancia de los mismos.

El acto tuvo caracteres de conferencia, que resultó amena y grandemente instructiva.

Empezó el P. Correa fijando su criterio sobre lo que entiendo por cuestión social y dijo que su solución casi principalmente estriba en que los poderosos desciendan de su empirismo y los humildes asciendan en condición y dignidad, hasta encontrarse ambos en un mismo plano y sellar allí con un abrazo el respeto mutuo a base de la justicia y del deber.

Dijo que prefiere llevar su apostolado al campo mejor que a la ciudad, porque entiendo que el malestar económico que se siente en las ciudades se evitaría protegiendo a la agricultura, a fin de atajar al extraordinario contingente de obreros del campo que, faltos de pan y de trabajo en los pueblos, emigran a buscarlo a las ciudades, agravando así la crisis económica de éstas.

Creo que si los Gobiernos se preocuparan de las cuestiones agrarias en todos sus aspectos, desaparecería la mayor parte de los males que empobrecen y desangran a España.

Alentó a los obreros católicos valencianos a luchar por la causa de la sindicación y terminó ofreciéndoles incondicionalmente. Fué por éstos el P. Correa muy aplaudido.

Sindicato de Escultores

Este importante Sindicato celebró ayer en su domicilio social de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer una brillante asamblea, a la que se dio cuenta de las atinadas gestiones que el Sindicato está llevando a feliz término para la mayor dignificación profesional y por el enaltecimiento del arte de la escultura valenciana, que tanta fama dió y da a Valencia. Todos los concurrentes al referido acto se mostraron unánimes en la aprobación de las gestiones realizadas y se acordó continuarlas en los talleres restantes y después obrar en consecuencia.

También se acordó la forma de activar una enérgica campaña contra la producción y venta para el culto católico de las imágenes de pasta, yeso y otras materias impropias e indignas del caso. Se habló de los detalles para ultimar los trabajos a propósito de la Exposición que el dicho Sindicato piensa celebrar en el próximo Mayo, y en medio del general entusiasmo, por todas estas muestras de actividad y éxito del Sindicato, se levantó la sesión.

El Dr. D. Antonio Justo, Capellán de la Juventud Sindicalista, ofreció al Sindicato de Escultores su cooperación en lo que le creyeron necesario.

Nuestro aplauso al dicho Sindicato por su admirable labor católico-social.

Los carpinteros

Se convoca a las comisiones Mixta y de Reclamaciones a una reunión que celebrarán mañana, a las seis de la tarde.

Conflicto resuelto

Ha quedado solucionado el conflicto planteado entre el dueño y los operarios de la fábrica de botones de nácar establecida en Benetúser, aceptando el patrono la Sociedad que los obreros habían constituido, a cambio de otras bases que él les ha impuesto.

Región

PATERNA

Abril, 4. Anoche terminó en la iglesia parroquial de esta villa el solemne septenario que según costumbre vienen dedicando las siete dolorosas, a su Madre y Señora la Virgen de los Dolores.

Los sermones han estado a cargo de los elocuentes oradores D. José Noguera, D. Gregorio Agustí y D. Juan Beltrán, que estuvieron muy inspirados.

La concurrencia en el templo ha sido grande, especialmente anoche, por celebrarse el sorteo de las nuevas dolorosas para el presente año.

Resultaron elegidas por el siguiente orden: Primera dolorosa, Dolores Chinillach. Segunda, Teresita Ferrandis Monrabal. Tercera, Consuelo Fambuena. Cuarta, Consuelo López. Quinta, Josefa Peris. Sexta, Amparo Guillem. Séptima, Rosita Cardo.

Estas fueron muy felicitadas por su suerte, así como las salientes, por la brillantez que han obtenido las funciones religiosas.

Mi enhorabuena a todas. El corresponsal.

Serrería mecánica

Se alquila una serrería mecánica, con máquina de vapor de 25 caballos y demás aparatos propios de esta industria. Razón: Príncipe Alfonso, 16, entresuelo, y en Alcira, Vicente Llorca, almacén de naranjas.

Anda la órdiga

Intimidades taurinas y arte de torear del diestro BOTINES

Por DESPERDICIOS Un tomo elegantemente impreso con una portada en tricolor. Risa para toda la temporada taurina de 1914

75 cént. el ejemplar De venta en la Administración del DIARIO DE VALENCIA

Militares

Recompensa

El coronel de caballería D. Juan Palau Boix ha obtenido mención honorífica como recompensa por los méritos contraídos en la ejecución del tiro durante los años 1906, 1909 y 1911.

Baja en Infantería de Marina

Han sido dados de baja en Infantería de Marina, por no ser ya necesarios sus servicios, los segundos tenientes de la escuela de reserva de Infantería D. Luis Biaggi, D. Eduardo Valderas y D. Benigno Leñón, causando alta en los regimientos de Covadonga, España y zona de reclutamiento de Coruña.

Destinos en Infantería

Los segundos tenientes (E. R.) D. Rafael Flores, al regimiento de España; don Enrique Arcos, al ídem; D. Telesforo Ganyuela, al de Sevilla.

Entrega de jurisdicción

El comandante de Marina, D. Eduardo González, recientemente destinado al Ferrol, ha hecho entrega del mando de la Capitanía del Puerto al segundo comandante, señor marqués de Sotelo.

A comparecer

En el Gobierno militar se interesa la presentación de Ramón Martí Miralles.

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 5 de Abril. Categoría: E. en T. (Equilibrio en Terral).

Las altas presiones cubren nuestra Península (Valladolid, 773,9 milímetros), y las más bajas están sobre Inglaterra (Stornovay, 742,3 milímetros). Los vientos del Sudoeste soplan desde las Azores a las costas occidentales de Europa.

Tiempo probable.—Continuidad indefinida, sin vislumbrarse cambio, del régimen de sequedad con temperatura elevada y vientos débiles de los rumbos del Oeste, aunque en el litoral, en las horas del centro del día, sopla la brisa de mar.

Temperaturas extremas.—Máxima: 25°, Murcia. Mínima: 1°, Teruel. En Valencia, 22° y 9°.

Avisos marítimos.—Vientos del Sudoeste en el Atlántico. Débiles variables en el Mediterráneo.

Publicaciones

Gráfico Legitimista. La Voz de la Tradición.—Sumario del núm. 177, correspondiente al día 3 de Abril de 1914.

Sección gráfica: Caricatura semanal: Camino del Suroeste.—La caricatura en el extranjero.—Los grandes maestros de la caricatura: Aricondor.—D. Manuel Simó, jefe regional y diputado por Valencia.—Dos fiestas jaimistas en Barcelona (Sans y San Gervasio).—La fiesta del Requeté en Barcelona (cuatro retratos de señorías que tomaron parte en la misma).—Información extranjera.—El nuevo Obispo de Barcelona, ilustrísimo Dr. Reig.—Don Jaime de Borbón (dos magníficos retratos hechos recientemente).—Cataluña artística (dos fotografías de colaboración).—Los que mueren: Doña Teresa Arnau y D. Juan Saura.—Inauguración de un grupo de casas baratas.—Las trampas del cinematógrafo.—El figurín de la semana.

Café Restaurant del

Circulo Central Legitimista

Menú para cubierto de 2 pesetas

AYUNO SIN ABSTINENCIA Paella a la valenciana Cordero a la española Escalopas a la milanesa Bifteack con patatas Postres o flan, pan y media botella de vino.

Para los señores Sacerdotes, comida especial de abstinencia.

Instituto confidencial

(REGISTRADO) Consultas.—Particiones.—Minutas. Presupuestos.—Información técnica. Encargos confidenciales lícitos. Oficinas: Calle de Ciscar, 11. Horas: De doce a dos tardes.

LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

—¡Miserables! ¿Ha ido alguno de mis criados al circo? —No por cierto; eran sobrado terminantes vuestras órdenes. —Me alegro; ya quisiera que hubiera pasado el día. ¿Qué carta es aquella que hay sobre la mesa? —¡Oh! Es la que os trajeron ayer tarde, cuando estabais demasiado... demasiado... —Demasiado bebido para leerla, supongo. No importa; creo que no sea de mucho interés. —¿Queréis que la abra, Salustio? —Sí; eso dará otra dirección a mis ideas. ¡Pobre Glaucó! El liberto deshielo el lazo que servía de sello. —¿Cómo! En griego—dijo—sin duda es de alguna mujer instruida. Recorrió la carta y mostró al punto en su fisonomía haberse afectado y sorprendido. —¡Grandes dioses! ¡Noble Salustio! ¿Qué hemos hecho con no mirar antes este escrito? Escuchad: —Nydia la esclava a Salustio, el amigo de Glaucó. Estoy presa en casa de Arbaces. Id volando a la del pretor; haced que me pongan en libertad, y todavía salvaremos a Glaucó del león. Hay en estas paredes otro prisionero, cuyo testimonio puede vindicar al ateniense de la acusación fulminada contra él, un hombre que vió cometer el crimen; y tiene medios de probar que el verdadero criminal es un malvado de quien nadie sospecha todavía; corred, daos prisa, pronto, pronto; traed hombres armados, no sea que aquí hagan resistencia; traed también un cerrajer entendido, porque el calabozo de mi compañero está fuerte y hábilmente cerrado.

BIBLIOTECA DEL "DIARIO VALENCIA"

mano y compañero, abraçámonos por última vez. Bendiceme... y adiós. Abrió el cristiano los brazos; estrechó al joven pagano contra su corazón; besóle en la frente y las mejillas; sollozó y corrieron abrasadas lágrimas por las facciones de su amigo. —¡Oh! ¡Yo no lloraría si le hubiese convertido! Que no pueda yo decir: ¡Esta noche cenaremos juntos en el Paraíso. —Aún puede ser así—respondió el griego con voz trémula.—Los que la muerte no ha separado, quizá se encuentren todavía más allá de las tinieblas. En la tierra, en esta tierra tan hermosa, tan querida... ¡Adiós para siempre! Digno oficial, cuando gustéis. Arrancóse Glaucó del lado de Olintho, y cuando llegó al aire libre, su soplo, a pesar de que no hacía sol, se le figuró tenía algo de abrasador. Apenas restableció de los efectos de la bebida mortal, se estremeció a pesar suyo. Los guardias de la arena le sostuvieron. —Animo—dijo uno de ellos;—eres joven, diestro y bien formado. Te darán un arma; no desesperes; todavía puedes salir vencedor. Glaucó no respondió; mas avergonzado de su debilidad, haciendo un esfuerzo desesperado y convulsivo, recobró bien pronto la firmeza de sus nervios. Ungieron su cuerpo, que sólo llevaba una especie de cinturón sobre las caderas, y habiéndole puesto en la mano el puñal, arma casi siempre inútil, le llevaron al circo. En aquel momento, cuando vió los ojos de tantos miles de espectadores fijarse en él, no sintió ya que era mortal; toda apariencia de miedo, todo miedo había desaparecido. El color del orgullo apareció en sus pálidas facciones, y se irguió en toda su altura. La belleza, la agilidad de sus

LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

—Valeroso amigo—respondió solemnemente Glaucó,—te he escuchado con respeto, con admiración y con íntimo deseo de que me convencieras. Si se hubiese prolongado nuestra vida, acaso poco a poco me habría alejado de mis antiguas creencias para acercarme a las tuyas; pero en nuestra hora postrera sería de un cobarde conceder al miedo de un momento lo que debiera ser resultado de largas meditaciones. Si abrazase yo tu fe y renegara de los dioses de mis padres, ¿no sería por haberme seducido las promesas del cielo o intimidado las amenazas de inferno? Olintho, no. Pensemos en otro con igual caridad, yo honrando tu franqueza, tú compadeciéndome mi ceguera y lo terco de mi valor. Mi recompensa será conforme a mis acciones, y el Poder de los poderes, que está en el cielo, no juzgará con severidad el error humano cuando le acompañan intenciones honradas y sinceridad de corazón. No hablemos, pues, de esto. ¡Calla! No oyes que arrastran un cuerpo pesado por el pasillo?... Pronto estarán los nuestros como ese. —¡Oh cielos! ¡Oh Jesús! ¡Ya os estoy viendo!—exclamó el entusiasta Olintho juntando las manos.—No temblo... Me regocijo, porque no tardarán en abrirse las puertas de mi prisión. Bajó Glaucó la cabeza en silencio; conocía la diferencia entre su valor y el de su compañero de infortunio. El pagano no tenía miedo; mas el cristiano estaba triunfando. Abrióse la puerta con estrépito... Se vieron brillar las lanzas. —Ateniense Glaucó, ha llegado tu hora—dijo una voz alta y clara;—el león te espera. —Estoy pronto—dijo el ateniense.—Her-

BIBLIOTECA DEL DIARIO DE VALENCIA

¡Por mi mano derecha, por las cenizas de mi padre, no perdáis un instante! —¡Grandes dioses!—exclamó Salustio sobresaltado.—Y hoy... quizá ahora mismo está muriendo... ¿Qué hacer? Voy al momento a casa del Pretor. —No, no es eso lo que conviene. El Pretor, lo mismo que Pansa, el edil, son hechuras del pueblo, y el pueblo no querrá que le vayan con dilaciones; no querrá que engañen su esperanza en el acto de ir a gozar. Por otra parte, la publicidad sería una advertencia para el egipcio; y es claro que él tiene algún interés en estas prisiones. Mas por fortuna, vuestros esclavos están en casa. —Te entiendo—interrumpió Salustio;—que se armen al punto. Vamos al palacio de Arbaces a librar nosotros mismos a los presos. Pronto, pronto. ¡Hola! Davo, mi tónica y mis borcegujes. Papiro y caña (1); quiero escribir al Pretor para que retarde la ejecución de Glaucó, porque en menos de una hora podemos probar su inocencia. ¡Esto es! Bien está, Davo; ve corriendo con esto al anfitrión, y entrégole en manos del mismo Pretor. Ahora, ¡oh, dioses!, cuya providencia negaba Epicuro, ayudados y diré que Epicuro era un impostor.

Plata MENESSES

FÁBRICA: D. Ramón de la Cruz, 11 DESPACHO CENTRAL: Príncipe, 7.—MADRID

Gran Fábrica Nacional de Objetos de metal blanco, bronce y otros metales

FUNDADA ESTA CASA EN 1840, CUENTA CON 73 AÑOS DE EXISTENCIA, QUE ES LA MAYOR GARANTÍA QUE AL PÚBLICO PUEDE OFRECERSE EN ESTA CLASE DE ARTICULOS Y CONTANDO CON MAS DE 50.000 MODELOS, SU FABRICACIÓN LLEGA A CUANTO PUEDA DESEARSE

En Orfebrería Religiosa

Construcción de Altares, Tabernáculos, Andas, Tronos, Carrozas, frontales para Altares, balastradas y verjas para presbiterios y Comulgatorios, púlpitos, urnas y blandones, además de cruces, candeleros, candelabros, lámparas, ciriales, incensarios, etc., y cuantos objetos especiales puedan necesitarse para el Culto divino. *Andas de Plata Meneses para conducir Imágenes, desde 600 pesetas. Pídanse dibujos y presupuestos, que se envían gratis.*

En servicios de mesa para cafés, fondas y vapores

Existencias del tan acreditado *Cubierto Plata Meneses* que tan justa y renombrada fama ha dado a esta casa, única que construye *vasos y cubiertos de regalamento para colegiales.*

En objetos para regalos

Siendo este uno de los ramos a que esta casa dedica especial atención en su fabricación, ofrece constantemente una gran variedad en novedades de mucho gusto, al alcance de todas las fortunas.

Completo surtido en bandejas, fuentes, soperas, vinagreras, cafeteras, teteras, centros, candeleros, candelabros, etc., y grandes existencias de *vasos y cubiertos de regalamento para colegiales.*

Unico Despacho de Fábrica: Paz, 5, Valencia.—Teléfono 866

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

HIJOS DE NOGUES

Calle de Sorní, 2, entlo. y Grao, Muelle de Poniente

Sección especial para limpiar toda clase de metales plateados.

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, núm. 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suelas de cáñamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.
Fundada en el año 1859
Garantía no existir en sus calzados, por económicos que sean ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce.
Ojo. No confundirlos con ninguna otra casa

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

Inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, acidez, ardores, agua de boca dolores, de estómago, flatulencia, úlcera gástrica, vómitos intestinales, etc.
Vuestra medicación racional está en el DIGESTÓNICO DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depositarlos: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9, MADRID.

Insecticida Fénix

Extermina por completo el poll-roig, poll-negre, serpea, cotonet y negrilla de los naranjos, y las plagas de los olivos y demás frutales, sin perjudicar a los árboles ni a los frutos.
Es más barato que los demás porque no va envasado en latas que los encarecen. Patentada la fórmula. No obstruye los pulverizadores. Quien lo prueba, lo proclama el mejor de los insecticidas. Paquete, 50 cts. De venta en la fábrica y despacho. Guillén de Castro, 85, y en la droguería de San Francisco, Mercado, 75, Valencia.

AGUAS DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del HIGADO, INTESTINOS, RIÑÓN Y ESTREÑIMIENTO
Paras los COLICOS HEPATICOS, es necesario el uso de las aguas de CESTONA, fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva.
EL ESTREÑIMIENTO Y EL ENTERO COLITIS por antiguos que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de CESTONA, así como la NEURASTENIA A, consecuencias de ambas afecciones.
DE VENTA: a 125 ptes. botella, en farmacias y droguerías.
Pedidos directos de aguas y guías al Administrador del Bañero en CESTONA (Gipuzkoa).

Sección especial de anuncios

Precios reducidos.—Pídanse tarifas a la Administración

Alquileres

SE ALQUILA una casa de Libros núm. 2, el pto principal, habitación recientemente decorada, compuesta de seis dormitorios independientes, tres salones, salón, despacho, cuarto de baño y tocador y dependencias para el servicio con doble puerta de entrada. Para informes y precio, San Vicente, 24.

SE ALQUILA una buena tienda de ultramarinos en Cárroja, en el alto más céntrico y en condiciones inmejorables. Razon: calle Gandia, A, tercero, derecha, Valencia.

Buques

Servicio regular de vapores especialmente para el transporte de fruta y vino

VELÁZQUEZ saldrá el 7 de Abril

Para Hamburgo PELAYO saldrá el 7 de Abril

SEGUNDA saldrá el 11 de Abril

Para Londres ALVARADO saldrá el 7 de Abril

ULLA saldrá el 9 de Abril

Londres y Amberes ALMAGRO saldrá el 14 de Abril

Consignatarios Sres. Mac-Ander y Compañía, Llano del Rey, nº 2, calle de Colón, núm. 72

Servicio semanal directo

Combinado de las Compañías Real Húngara, Adriática y Austro-Americana para Trieste.

El vapor FERINZ saldrá el día 7 de Abril para Trieste y Fiume.

Consignatarios: Ries y compañía, calle de Colón, núm. 72.

Servicio regular de vapores

Para Londres NARTHA saldrá el 11 de Abril

Para Liverpool LIVERPOOL saldrá el 11 de Abril

Para Glasgow ALHAMA saldrá el 11 de Abril

Para Bristol y Cardiff ERIAN saldrá el 11 de Abril

Para Newcastle ERIC saldrá el 11 de Abril

Para Hamburgo ITALIA saldrá el 11 de Abril

Para Amberes BRUNING saldrá el 11 de Abril

Amsterdam y Rotterdam ER LES saldrá el 11 de Abril

Consignatarios Sres. Ries y Compañía, calle de Colón, núm. 72

Comité de Embarcaciones

Calle de Sorní, 4

Para Liverpool TAMARE saldrá el 11 de Abril

Para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

ANDALUCIA saldrá de este puerto el día 7 de Abril para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: F. y M. Perera, plaza de Tetuan, 9, Valencia.

Agente Vicente Carlos Laguarda, Cbepe, 25, Grao.

Servicio regular de vapores

de Francia por los vapores de la Nouvelle Société Navale de Ouessant.

Construido expresamente para el transporte de fruta y vino. SA. T. J. ERRE

Consignatarios: Andrés Guadalupe, Paz, 3, teléfono 354. Informar en el Grao: Señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15, teléfono núm. 1014.

Consultas

EMBARAZO, PARTOS.—Dr. Antonia Chirivella, toxicóloga con real título. Asistencia a partos y ginecología en casa o en el hospital. Calle del Arzobispo Mayor, número 12, junto a la calle de la Sangre-Valencia.

Ofertas y demandas

PUEBLA EN VALENCIA. Casa de las comodidades y tranquilidad para caudaleros y señoras de buenas referencias, alquilada desde 45 pesetas mensuales, en adelante. La casa es particular, reuniendo todas las condiciones más deseables. R. Tapinería, 19, pta.

SOCIO APTALISA se ofrece con 5 o 6.000 ptes. a industrial o comercio. Aceptaría cargo de confianza con fianza metálica, también retribuida de uno. Escribir a Lista de Correos, cédula núm. 29.685, Valencia.

UCLA LIN.—Cama de matrimonio y literas nuevas de nogal, se venden por módico precio. Ebanistería de Balaguer, Cruz, 7, bajo.

FAMILIA DISTINGUIDA ofrece habitación decentemente amueblada, con asistencia o sin ella, por el precio que se estipule. Hay luz eléctrica. Ramón Plaza de Larios, núm. 8, art. culos para y sje

BOHARDORAS EN O.O. Se necesitan más oficinas en los talleres de Justo Barillo y Compañía, Luis Vivar, núm. 5, entlo. Buena retribución y trabajo todo el año.

SASTRES.—Se necesitan oficiales y oficiales a jornal. Calle de Zaragoza, 22, 12.º

SE NECESITAN Ojaleros de modista. Razon P. Esparto, 7, 2.º piso.

Subastas

El día seis de los corrientes, a las once de la mañana, se buscará y rematará en el despacho del notario de esta ciudad D. José Calvo Dasi, calle de Apa lsi y Guadalupe, 8, pta. y con intervención del corredor colegiado D. Francisco Casput Catalá, que habita en la calle del Rey D. Jaime, 5.

Tres décimas partes y media, las literales de las casas situadas en Paterna, calle del Mar, número 1, y calle de la Reina Regente, número 25.

La subasta y pliego de condiciones están de manifiesto en la casa notarial y el corredor facultará cuantos antecedentes deseen.

Ventas

TINTA NEGRA.—La más negra 150 ptes. litro. Talonarios de recibos, para alquileres, 0,50 pta. Librería de Matías Real, Correo núm. 31.

FUERA CANAS. Desaparecen con el uso del AGUA VIRGINAL PROGRESIVA. No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva. No mancha la piel ni la ropa. De venta en la farmacia de la Morena, plaza de las Barcas, esquina a la calle de Don Juan de Austria, Valencia. Precio del frasco, 3 ptes.

Ventas

De varias casas en las calles de la Libertad y la Marina, de Pueblo Nuevo del Mar y Grao, con muy buena renta. Para más detalles: Ramón Torres, calle de S. Vicente, número 2, entresuelo derecha.

MAQUINARIA DE OCASION

Se vende una instalación completa para riego, compuesta de bombas diferenciales de 100 a 1.000 litros, máquina de vapor de 4 HP y caldera de 6 cubitos, tubular, todo casi nuevo y en inmejorable estado de funcionamiento. Informar en los talleres de Algarr, Pasaje de Ventura Felu, letra A.

En Moncada

Próxima a la estación del ferrocarril, se vende una casa de construcción moderna, compuesta de planta baja y altos con buen plantío de frutales de clases escogidas y de cabaña de agua y media bañera y bañero de riego dentro al mismo. Corredor: Francia o Grao, Catalá, Rey D. Jaime, 5, Valencia.

COMPANIA VALENCIANA de vapores correos de Africa

SERVICIO DIARIO A BARCELONA y a BILBAO a las seis de la tarde admitiendo carga de comercio a domicilio.

Expansión y cómodas cabinas de primera y segunda clases con calefacción eléctrica.—Fonda.—Inmejorables condiciones para tercera clase.

TELÉGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

SERVICIO DE ITALIA Salidas todos los viernes para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Marsella, Génova y quincenalmente para Lloria, admitiendo pasaje y carga.

SERVICIO SEMANAL PARA ALMERIA, MÁLAGA y BILBAO Salidas todos los días a las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS Salidas los días 7 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Almería, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Salí, Mogador y Canarias.

Inmejorables camarotes para pasaje de primera y segunda, buen acondicionamiento para tercera.

Las botas de embarque de mercancías deben entregarse en la Compañía, por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al estado del buque tan pronto como esté fondeado.

CONSIGNATARIOS Cola y Maycas Libertad, 10 (Fuerto).—Teléfono núm. 1.044

Agricultores!

Usad con preferencia a otros similares el INSECTICIDA en polvo marca EL COMETA preparado especialmente para combatir las plagas de coque, sus rival para combatir toda clase de enfermedades como son Mildew, el Ortón, el Blat-Rot y el llamado Lamado Rocha y Blauca, de los Vides, Castañes, Hortalizas, Trigos, Frutas, etc., etc. Sorprenden los resultados a la primera aplicación, contando con numerosas cartas de gratitud de los agricultores que lo han usado. Sanctificado por la práctica de muchos años en el extranjero.

Para informes y pedidos al despacho: e QUANOS y PRIMERAS MAQUINARIAS PARA ANONOS de José María QUANOS, plaza Emilio Castelar, 1, entlo. y entlo. 6, mollo de P. Lar.

Aviso a los Herniados

Volvo (Trenca). Fábrica de braguetas y suspensorios, braguetas de todas clases y sistemas, a precios más baratos que nadie.

Curación radical en 15 días de los herniados, sea cual sea la clase de compuestas a precios muy económicos.

Plaza de Emilio Castelar, 5, 1.º entlo. (antes San Francisco).

¡No más cañas!

Su autor de veñi, el dinero si no da buen resultado. Tintura instantánea a la venta en la farmacia de las Estacas.

El autor de veñi, el dinero si no da buen resultado. Tintura instantánea a la venta en la farmacia de las Estacas.

Pedid en todas las Farmacias y Droguerías bien surtidas

Agua de azahar R. MIRALLES

La mejor que se conoce.—Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas, en las palpitaciones del corazón, convulsiones, insomnios, vómitos nerviosos, espasmos histéricos, dolores nerviosos de cabeza y demás padecimientos análogos.—FRASCO grande: 1,20 ptes.—Pequeño: Una peseta.—Depósito: Mercado, 49, Valencia.—Botica de las Estacas.

Almorranas

Su curación segura, tanto si son externas como internas o sangrientas, con el inimitable Glicerato Reus, apesetas 1,75 pesetas con cápsula, en las principales farmacias y droguerías. Depósito: Hijos de Blas Cuesta, Droguería San Antonio, Mercado, 71.

En Burjasot

Se venden o alquilan dos casas para verano dotadas de agua potable, gas y luz eléctrica. Una de ellas situada en la calle de Mendizábal y la otra en el alto más pintoresco y alto de la montaña. Razón: Mendizábal, 77, Burjasot.

Billares

Se venden tres usados, sist. má moderno, con todas sus accesorias, en buenas condiciones de precio. A. Calabrag, San Vicente, núm. 205.

Agendas Bailly-Bailliére para 1914

Agenda de Bufete CONTIENE: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particular, etc. Cuatro ediciones económicas. En Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas. En Provincias, 0,50 más. Cuatro ediciones completas. En Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE: Secciones especiales para anotar visitas, señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS: En Madrid: 2, 2,50 y 3 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	Agenda Cuilmaria LIBRO DE LA COMPRA que contiene 365 minutos y más de 700 recetas. Explicación de los gastos en los menús diarios.—Agenda para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS: En Madrid, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	AGENDA médico-quirúrgica de bolsillo Memorandum terapéutico, formulario moderno y diario de visita. CONTIENE: Diario en blanco para las anotaciones particulares.—Hojas para los trazados del pulso y temperatura.—Memorandum de terapéutica médico-quirúrgica y obstétrica.—Formulario.—Venenos y contravenenos.—Señas útiles a médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc., etc. PRECIOS: En Madrid: 2, 2,50 pts. En Provincias, 0,50 más.	Agenda de Bolsillo PARA Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correo, Telégrafos, Telefonos, tranvías, carruajes, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz. PRECIOS: EN MADRID De dos días en planis. 1,50 pta. De 6 cartaras 3,00 pta. De un día en planis. 2,00 pta. De 6 cartaras 3,50 pta. En Provincias, 0,50 más.
---	---	--	---	---

Elixir de Guayacol del doctor Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

de resultados seguros para combatir las TOSES PERTINACES ENFERMEDADES DEL PECHO CATARROS DE LOS BRONQUIOS RESFRIADOS ANTIGUOS, ETCÉTERA

Convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de las cosas basta consumir UNO o DOS frascos para alcanzar la Completa curación

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza de Mercado, 73, Valencia, junto a la droguería de la Luna

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la "tuberculosis rales que su empleo obtiene.—Dr. J. Luis Vidal.

El Elixir de Guayacol Torrén, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Vallis, González, Espinós, Vidal y Llobregat.

El Elixir de Guayacol Torrén, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es solo en los pulmones, sino en todas las bronquias y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Vallis.

El Elixir de Guayacol Torrén, es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena ser conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Vallis.

El éxito alcanzado con el Elixir de Guayacol Torrén, ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestar la indicación morbosa que otro medicamento antituberculoso pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del Elixir de Guayacol Torrén en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antituberculoso pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el Elixir de Guayacol Torrén, no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinidad de veces el Elixir de Guayacol Torrén y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castella.

NOTA.
Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE QUAYACOL se ha hecho posteriormente pero su composición es distinta de ELIXIR DE QUAYACOL DEL DR. TORREN. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y juicios que de ella formen.